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Gróf Csáky István a képviselőhöz és felsőház külügyi 
bizottságaiban ismertette a külpolitikai helyzetet

A bizottsági üléseken a kormány tagjai megjelentek
Budapest, január 30. (Magyar 

Távirati Iroda.) A Ház külügyi bi­
zottsága kedden délután félnégy 
órakor ülést tartott Imrédy Béla 
elnöklésével. Az ülésen a kormány 
tagjai közül Teleki Pál gróf mi­
niszterelnök, Csáky István gróf 
külügyminiszter, vitéz Keresztes 
Fischer Ferenc belügyminiszter, 
vitéz Bartha Károly honvédelmi­
miniszter, Varga József a kereske- 
dolm’m’nisztérlnm vezetésével meg­
bízott inarügyfmlniszter, Radocsay 
László igazságügymlntszier és .Ta­
rosa Andor tárcanélkül! miniszter 
jelent meg. Jelen volt Tasnádl

Nagy András a Ház elnöke Is.
Imrédy Béla elnök megnyftósza- 

vai után Csákv István gróf külügy­
miniszter tájékoztatta a bizottságot 
a velencei megbeszélésekről és Ma­
gyarország külpolitikai helyzetéről 
A képviselők közül csak Rácz Kál­
mán intézett kérdést a miniszter­
hez és az erre adott részletes válasz 
után az elnöklő Imrédy Béla a bi­
zottság nevében megköszönve a kül­
ügyminisztertől kapott kimerítő tá­
jékoztatást, az ülést háromnegyed 
5 órakor bezárta.

Budapest, január 30. (Magyar

Távirat! Iroda.) A felsöház külügyi 
bizottsága kedden este egynegyed 
7 órakor tartott ülést Kánya Kál­
mán elnöklésével. A kormány tag­
lal részéről a miniszterelnök, a kül­
ügyminiszter és a belügyminiszter 
vett részt az ülésen, amelyen meg­
jelent Széchenyi Bertalan gróf, a 
felsőház elnöke is.

Kánya Kálmán elnök megnyitó 
szavai után Csáky fstván gróf kül­
ügyminiszter tartott expozét, amely 
főhh vonásaiban megegyezett a 
képviselőiház külügyi bizottságának 
üléséhen elhangzott tájékoztatóval.

A külügyminiszter expozéjához 
József királyi herceg, Bethlen Ist­
ván gróf és Szüilő Géza szólt hozzá 
és töbh kérdést Intéztek a külügy­
miniszterhez.

A feltett kérdésekre gróf Csáky 
István külügyminiszter kimerítően 
válaszolt, majd a miniszterelnök in­
tézett néhány szót a bizottsághoz. A 
bizottság tagjai, mind az expozét, 
mind az tájékoztatást élénk tetszés­
sel és helyesléssel fogadta. Kánya 
Kálmán elnök a bizottság nevében 
köszönetét mondva a kormány tag­
jainak a felvilágosításokért, este 9 
óra után bezárta az ülést.

HITLER: „NÉMETORSZÁG ÉLNI FOG!"
A német kancellár berlini nagy beszéa'ében hangsúlyozta, hogy Németország soha semmi 
körülmények között nem fog kapitulálni — Mindaddig nem lehet szó megegyezésről, amig a 

németek jogaikat teljes mértékben nem érvényesiteíték
Berlin, január 30. Kedden este 8 

órakor nyitotta meg Göbbels dr 
birodalmi pronagandaminiszter a 
berlini Sport Palaceban a nemzeti 
szocialistapárt gyűlését, amelynek 
szónoka Hitler Adolf birodalmi 
kancellár volt.

Göbbels dr. miniszter üdvözlő 
szavaiban hangsúlyozta, hogy a né­
met nép zárt egységben áll vezére 
mögött s ezt az egyseget semmi 
féle ellenséges mesterkedés sern 
fogja megbontani. Göbbels dr. nagi 
lelkesedéssel fogadott beszéde után 
Hitler /Adolf kancellár lépett a szó­
noki emelvényre. A ieien voltai' 
hosszantartó lelkesedéssel üdvözöl 
tők a Führert.

A viharos lelkesedés Iccsillapu'ta 
után a Führer kevéssel 20 óra után 
kezdte meg beszédét a német nép­
hez :

Németországnak, — mondotta 
többek között —, most csodálatos 
háborús célokat találnak fel. külö­
nösen az angolok. Angliának ta 
pasztalata van a háborús célok 
proklamálásában, mert ő viselt leg 
több háborút a világon. Ezek. sze­
rint a háborús célok szerint úi Éti 
róna fog kialakulni. Ezt az Euró 
pát eltölti majd az igazságosság ■ 
ez az általános igazságosság a fel 
szerelést is feleslegessé teszi. A le­
szereléssel megkezdődik ezután a 
gazdasági felvirágzás és eközben a 
kereskedelem közben virágzásnak 
indul a kultúra. Egyszóval kezdőd 
jók meg vérrre az aranv korszak.

— Ezt az arany korszakot — mon­
dotta Hitler —, cgvszer már sajnos 
ilyen formában elénk tárták, még­
pedig ugyanazok, akik ma megint 
felvázolják. Mindezeket általános­
ságban már 1918-ban megígérték

Az angolok akkori háborús cél­
ja Is az új Európa volt.

Az igazságosság, amelynek leglé­
nyegesebb eleme anének önrendel­
kezési joga lett volna, figyelmen- 
kívül hagyva a népek önrendelke­
zési jogát, Európát szétdarabolták, 
nagy államokat felosztottak, népe­
ket szétszórtak, nemzeteket honta- 
'anná tettek, miután előbb védte- 
'enné tették. Nem beszéltek töboé 
leszerelésről, ellenkezőleg folytat­
ták a felszerelést.

— A konfliktusokat nem békés 
úton tisztázták, hanem a felfegyver 
zeit államok háborút viseltek, mint 
azelőtt,

csak a leszerelt államok nem 
voltak abban a helyzetben, hogy 
a felfegyverzett erőszakos cse­
lekedetei ellen védekezhesse­

nek.
Ez alatt az egész idő alatt a de­
mokratikus Németország hiába kö- 
•lyörgött és hiába tiltakozott. Ekkor 
keletkezett a nemzeti szociálistól 
mozgalom.

— A hiábavaló reménykedés he­
lyett reménységünket abba az 
»gyetlen segítségbe vetettük, amely 
a világon lehetséges, e saját erőnk­
be való segítségbe. így kezdtük 
meg munkánkat és

megértük Németország első fel­
emelkedését.

Bár ez tisztára belső német reform 
munka volt, mégis nyomban jelem 
kezett a többiek gyíílöíete. Mint­
hogy pedirr ezt tudtuk, a belső újra 
felemelkedéssel nyomban egyfl'.t 
hozzáfogtunk a német erők folyta­
tásához.

— A birodalom úi felemelkedésé­
nek pillanatában Anglia és Fran- 
iaország elhatározta, hogy isméi 

felveszi a harcot, ök akarták így ] 
Anglia 300 esztendő óta azt a célt | 
követte, hogy

megakadályozza Európa igazi 
konszolidálását,

éppen úgy, ahogy Franciaország 
sok évszázadon át megakadályozni 
igyekszik Németország konszolidá­
lódását. Ha ma azután Chamberlain 
mint prédikátor jelentkezik és közli 
a világgal jámbor hadi céljait, ak­
kor azt mondhatom : az Önök tör­
ténelme megcáfolja Ont Chamber­
lain úr.

— Dicsérnem kell azonban 
folytatta Hitler beszédét — Chur- 
chil urat (nagy derültség), ö nyíl­
tan kimondja azt. amit id. Cham­
berlain úr csendesen gondol és re­
mél (viharos derültség). ..A mi cél­
jaink, — mondja ö - Németország 
feloszlatása és megsemmisítése" 
Ezt higyje el nekem, örömmel üd­
vözlöm, és a francia tábornokok is 
nyíltan kimondják, miről is van 
szó. Azt hiszik, hogy így könnyeb­
ben is megértjük egymást. Miért 
harcolnánk hazug frázisokkal ? 
Miért no beszéljünk nyíltan. Sok­
kal jobban szeretjük ezt hiszen

ml lói tudjuk. i|elvek az önök 
cél fal: az 1(113-1 Németország

az, amely önök előtt lobog, 
a felosztott és darabokra szakgatott 
Németország, ök nagyon jól tud­
ják, hogy itt. ebben a Középeurőpá- 
ban több mint 80 millió német él. 
Ha ezek egységet alkotnak, akkor 
ez hatalom, ha szét vannak szak- 
gatva, akkor védtelenek és tehetőt 
lenek, zárt egységükben azohhan 
még egy erkölcsi jog is rejlik.

— Ugvan mit jelent az. — ellen­
feleink nézete szerint — ha kisálla­
mok tiltakoznak, vagy ( éjotjogirn 

emelnek igényt, ? Ki vesz erről tu­
domást ? Ha azonban a 80 milliós 
német nép jelentkezik, ez már rosz- 
szabb dolog. Innen ered ellenzésük 
Olaszország állatni megalkotása és 
Németország állami megalkotása el­
len. Ezeket az államokat legszíve­
sebben ismét eredeti alkotó része­
ikre szeretnék felosztani. Ez az a 
probléma, amiről ma szó van.

Hitler ezután még egyszer hang­
súlyozta azt a tényt, hogy 46 mil­
liós Angliának 40 millió négyzet­
kilométer földterülete. Franciaor­
szágnak pedig több mint 9 millió 
négyzetkilométer terület van bir­
tokában.

Ezzel szemben Németország 
több mint 80 milliós lakossával 
csupán 000 ezer négyzetkilomé­

ter területtel rendelkezik.
Ez a probléma az, mondotta, ame­
lyet meg kell oldani és amelyet ép­
pen úgy meg fog oldani, mint 
ahogy megoldotta a többi kérdést.

— Németország éveken át közös 
politikát folytatott Olaszországgal. 
Ez. a politika mostanáig nem válto­
zott meg.

A két állam szoros barátságban 
áll egymással.

Közös érdekei azonos nevezőre hoz­
hatók. Németország és Oroszország 
évszázadokon át barátságban és bé­
kességben élt egymás mellett, mi­
ért ne leliessen ez így a jövőben is ? 
Azt hiszem, ez lehetséges lesz, mert 
mindkét nép óhaja, mert a britt es 
francia plutokráciánnk minden kí­
sérlete az. hogy közöttünk újból el­
lentétet támasszon, meg fog hiúsul­
ni e szándékok józan felismerésé­
be. Politikailag Németország háta 
ma szabad.

Churchill meg lehet győződve
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arról, hogy mi tudjuk, hogy Ang­
lia mit tett az öt hónap alatt ós azt 
is. amit Franciaország tett, ö azon­
ban nyilván nem tudja, hogy Nó- 
rrmtorvzág mit végzett el öt hónap 
alatt, a német népnek r«ak ezt a’ 
egvet mondhatom : í

ez alatt az öt hónap alatt óriási | 
nagy munkát végeztünk

azzal szemben, amit ez alatt az öt \ 
hónán alatt megteremtettünk, el- 
b.nlványnl mindaz, ami Németor­
szágban a megelőző hét év alatt 
jxfrnjfitt. (Hosszantartó viharos taps

lelkes éljenzés). Fegyverkező- j 
síink most a terveknek megfelelő- j 
'-n működik.

Hitler kancellár beszéde több 
mint egv órán át tartott. Beszédé­
nek befejező részében a Führer 
•'■les hangon szállt szembe. Daladier 
francia miniszterelnök kijelentései­
vel. majd beszéde végén nyomaté- 
kosán hangsúlyozta, hogy

Németország “óin. semmilyen 
körülmények között nem fog 

kapitulálni.
Daladier úr kételkedik erőnkben 
és egységünkben, de majd meg fog­
ja ismerni erőnket. Akkor aztán, ha 
Dalíidior úr kellő kioktatást kapott, 
nem fogia többé, azt hinni, hogy 
csak német törzsekkel áll szemben. 
Daladier úr 1 Az egész német nép 
áll önnel szemközt! Gyermeteg 
az a reménység, hogy egymástól el 
tudják választani a népet és a pár­
tot, a pártot és az államot, a pártot 
és a hadsereget, vagy engem. A 
pártot és a hadsereget!

Hitler ezután emlékeztetett arra, 
hogy 25 évvel ezelőtt a német nép 
felkészületlenül vette fel a rdkény- 
szeritett harcot, de mégis az utolsó 
pillanatig keményen küzdött. A né­
met nép azonban nem volt egységes 
é« ezért esett el a végső győzelem­
től.

Másodszor nem történhetik meg 
ugyanez a német nép történe­

tében.
A 80 milliós német nép sorompó­
ban 1 Velünk szemben ugyanannyi 
ellenfél áll. Ennek a 80 milliós né­
met népnek a legnag.vobhszerű bel­
ső szervezete van. Erős a hitük, s 
legjobb' a vezetőség.

A gyűlés résztvevői Hitlernek 
ezt a kijelentését tomboló lelkese­
déssel fogadták.

— A vezetőség és a német nép 
ma ugyanezt vallja : mindaddig 
nem lehet szó megegyezésről, amíg 
jogainkat teljes mértékben nem ér­
vényesítettük. A te nevedben beszé­
lek, 80 milliós német nép —- foly­
tatta Hitler —. nem ez én szemé­
lyemről van szé>. de nem tartozom 
aznk közé az emberek közé, nklk 
bánóikor meghallanák zászlajukat

A nép belém helyezte bizalmát 
és mél»ó n’-arok maradni erre 

n bizalomra.
becsülettel akarok megállni n mir* 
•'-« a jövendő előtt és becsülettel 
akarja helvét megállni a német 
nép Is !

— Németország sorsa, a mai nem­
zedék kezében van *9 ha ellenfele! 
azt. kiáltják : ..Németország el fog 
pusztulni !“ akkor azt kiállók neki 
ví««zn: ..Németország élni fog!“

Hosszú percekén 51 tartó tomboló 
tans és tetszésorkán közben a Sieg 
Heil kiáltások vihara jelezte a Füh­
rer beszédének végét,

Göbbels birodalmi propaganda- 
űgvi miniszter kös'önetet mondott 
a Führemek. majd felcsendült a 
Deutschland dala és *> Horstrresser 
dal. (MTD

Győr ui polgármestere
Győr, január 80. Győr város törvény- 

Tiató.srtf»l bizottsága kedden délután köz- 
g> ülést tartott, amelyen Koller Jenö ed­
digi h. polgármestert választották meg 
egyhangúan a várna új polgármesterévé. 
A közgyűlés a továbbiak során műszaki 
tanácsnokká Sfceremley Nándor szegedi 
üzemvezető Igazgalómérnöfcöt válasz 
tolta meg, (MTI)

Átnyújtották Fáy István 
államtitkárnak Kecskemét 

díszpolgári oklevelét
Kecskemét. január 30. A város 

törvényhatósága kedden délután 
díszközgyűlés keretében nyújtotta 
át a város éveken át volt főispán |á 
nak Fáy István titkostanácsos, kul- 
tuszállamtitkárnak a város díszpol­
gári oklevelét. Az államtitkár me­
leg hangon mondott köszönetét a 
díszpolgárrá választásáért (MTI).

Amerika a semlegesség mellett
Washington. január 30. (Német Táv­

irati Iroda.) Vondrln. az Egyesült Álla­
mok hadügyminisztere hétfőn este St. 
I oulsban beszédet nuHuLi!!, amelyben 
hangoztatta, hogy nz amerikai népnek 
..majdnem egyöntetű elhatározása“, hogy 
Urtaózkodjék attól, hogy háborúba bele­
bonyolódjék, A háború Amerikának, no­
ha semleges, a nemzeti gazdálkodásban 
súlyos károkat okozott, amelyek különö­
sen n külkereskedelem terén éreztették 
hatásukat. Emellett sok égetően fontos 
belső kérdés megoldatlan maradt.

— Minél előbb következik be a tartós

■I, —im»mmmMBB»- *► ■ 

Idegesség Romániában
Bukarest, január 30. (Német Távirati 

Iroda.) Román kormányzati tényezők a 
legutóbbi napokban többízben kénytele­
nek voltak hivatalosan szembeszállni n 
nyugati hatalmak propagandája által 
terjesztett híresztelésekkel. Néhány nap­
pal korábban azt állították, hogy énkor- 
hiány érezhető és a közel jövőben en- 
korjegyckel kell bevezetni. Ezek a hí­
resztelések olyan hatást keltettek a la­
kosság körében. hogy a kormány igen 
határozott cáfolatokat és felvilágosító 
közleményeket volt kénytelen kiadni. — 
Röviddel ezután újabb híresztelések tér-

21 íengerí háború mérlege
London, január 30. (iíavas.) Az alsó­

házban Stanley lord hadügyminiszter be­
jelentette, hogy a Ház holnapi ülésén 
ismertetik az eddig meghalt, vagy meg­
sebesült angol katonák névsorát, A ten­
geri háború mérlegét ismertetve, Stan- 
ley lord bejelentette, hogy az elműt» hé­
ten vasárnap, Jannár 2S-án éjfélig az el­
lenség összesen 13 hajót 29.101 tonna 
űrtartalommal süllyesztett el. A szövet­
séges hadihajók 21 hajót fogtak el és 3 
gőzöst süllyesztettek el. A németek 23 I

Sok halálos áldozata van a szovjet légitámadásnak
Helsinki, január 30. A »zorjetornáz re­

pülők héttől támadásának a polgári la 
kosság körében 43 halálos áldozata volt. 
53 ember megsebesült, többen súlyosan, 
összesen 33 helyiséget bombázlak a 
szovjetoro.sz gépek s több mint 800 bom­
bát doblak le. A kedvező időjárás követ­
keztében n támadások gyakran meglepe­
tésszerűen történlek oly helyiségek ellen 
amelyek katonai szempontból nem ját­
szanak szerepet és nincs légvédelmük.

Légi tevékenység e skót partok felett
London, január 30. (Havas.) Az egyik 

kelet skóciai város felet! kedden délután 
elrepült kél valószínűleg német repülő­
gép. Angnl gépek szálltak fel üldözésük­
re, A németek akárcsak hétfőn, ezen n 
napon is megismételték légi támadásai 
kát kereskedelmi hajók ellen a keleti 
part mentén. Az eddigi értesülések sze­
rint már kedden kora reggel megjelen­
tek német felderítő gépek a keleti par 
lók magasságúban és az angol repülőt« 
közeledtére eltűntek. Egy német gép 
Yarmouth magaságában megtámadott
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Itt a tavasz.
sok gyönyörű női kabát, kosztüm, ruha 
szövet, férfi átmeneti kabátra, férfim 
hárn való finom valódi angol gyapjú 
szövet KÖRÖSINÉL.
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béke — mondotta a hadügyminiszter 
nemcsak a háborúban közvetlenül részt­
vevő népeknek jelentene hatalmas elő 
nyűket, hanem az egész világ és külön«» 
sen az. Egyesült Államok számára Is. 
Sajnos meg kell állapítani, hogy a nem 
zctközl helyzet alakulása a jelen pilla 
untban nem ad alapot a háború mlclőb 
bi befejezésére irányuló hitnek. Előfor­
dul azonban, hogy az események elké­
pesztő hirtelenséggel következnek be és 
így az sem lehetetlen, hogy ez a remény 
sugár nemsokára áttöri a háború sűrű 
ködét. fMTIi

jedtek el, amelyek szerint a Nemzeti 
Bank a forgalomban levő bankjegyeket 
lebélyegezni szándékozik, amivel együtt 
jár a bankjegyek értékcsökkenése. A 
pénzügyminiszter ezeket a híresztelése 
kel a leghatározottabban visszautasította 
szigorú Intézkedéseket helyezett kilátás­
ba a híresztelések terjesztői ellen. Ro­
mán körökben ezeket az üzelmeket a 
legnagyobb Idegességgel fogadták. Fran­
cia és angol lapok Bukarestben már na 
pok óta nem kaphatók, meri a román 
politika ellen Irányuló támadások miatt 
állandóan le kell foglalni. (MTI) 

gőzöst maguk süllyesztettek el. Német­
ország eddig kereskedelmi hajóinak 5 
százalékát veszítette el. Az elmúlt héten 
a ilémet rádió bejelentette, hogy a né­
meteknek sikerült 8 rembolóhajót meg 
semmisíteniük, közte a Vlcart.

Lord Stanley kijelentette, hogy az 
egész angol hajóhad nem tartalmaz Ilyen 
nevű rombolót. A német rádió által meg 
említett rombolóhajók közül 3 a Via- 
eonnt-.lersey és Mohavk továbbra U 
szolgálatot teljesít. (MTI)

A támadásik főként Délftnnország és 
Helsinki tartomány ellen Irányultak. 30 
ház kigyulladt. 40 megrongálódott. Nyolc 
bombát dobtak a Vöröskereszt felűnően 
megjelölt kórházára. A bombázásnak 
Torkúban volt a legtöbb áldozata. Az el­
múlt 2 napon a szovjetorosz légierők 
különösen Finnország középső és keleti 
tartományainak, valamint Savó tarto­
mánynak falvai! támadták. (MTI)

több kereskedelmi hajót, de egy ang«*’ 
harci repülőgép elűzte. Az egyik kikötő 
ben egy ellenséges repülőgép bombázoll 
egy lehorgonyzóit előőrs hajót, de úgy 
látszik, nem találta el. Az East Dungeon 
vllágltóhajól hétfőn megtámadta és t 
bombázta egy német gép. Legénységének ! 
egyetlen tagja ért r.snk partot, teljesen 
kimerülve kedden hajnalba. Nem sokkal 
később két bajlársának holttestét meg 
találták n parton kis mcntőcsóiwkjuk 
roncsai mellett, (MTI)

Megalakult Kolozsváron 
a magyar iparos egyesület

Bukarest, jantiór 30. (MTI) Több száz 
kiküldött egyhangú lelkesedése mellett 
megalakult Kolozsvárott a romániai or­
szágos magyar iparos egyesület. Az er­
délyi magyar gazdasági egylet újjászer­
vezése óta ez a legelső eset, hogy a ma­
gyarság egyik legerősebb társadalmi és 
gazdasági rétege ilyen egységes öntudat 
lat hívja létre maga akaratának Intéz 
méllyé, kifejezőjét.

LUGKÖOLDATOT IVOTT EGY 
KÉTÉVES KISGYERMEK

Kedden este Tamússy István ? 
(íves kisgyermek szüleinek Szóche- 
nvi-utcai lakásán tévedésből lúgkő- 
oidntot ivott. A szerencsétlenségül 
■’sakliarnnr észrevették és a kisfiút 
azonnal kiszállították a gyermek- 
'■’•vótyv/í sznti klinikára, ahol felvet 
ték ánolás végett. Állapota nem 
súlyos.

Kétszáz szovjet repülőgép 
Finnország felett

Helsinki, január 3#. A január Bit­
ón kiadott finn hadíjclentés fgv 

a hangzik :
A Ladoga tótól északkeletre az 

ellenség több támadást indított, 
amelyeket visszavertünk. A táma­
dások során a szovjntorosz csapatok 
néhányszor nagyon jelentékeny 
veszteséget szenvedtek. A finnek 
elpusztítottak két harckocsit. A ten 
geren az ellenség tüzérségi és légi­
haderői által támogatva az egész 
nap folyamán támadta a Mansnál 
lévő finn erődöket, de valamennyi 
támadást visszaverték. A nap folya­
mán becslés szerint 2C0 szovjet­
orosz renfllőgóp repült, el az ország 
helseie fölött és kórházakat is bom­
báztak. (MTI.)

OLASZ KÖNYV HORTHY KORMÁNYZÓ 
f(M„ MAGYARORSZÁG HJJÁTEREMTÖ

JÉRÖL

Róma, január 30 (Magyar Távirati 
: Iroda) Most jelent meg az olasz könyv 
' piacon .Alfredo Jer! „Horthy Mikié, Ma 

gynrnrszág újjáteremtöjr“ című könyie.
i A Regime Faaclsla hosszú ismertetési 
' közöl a könyvről és ezzel kapcsolatban 

Ismerteti a magyar-olasz kapcsolatok 
fejlődését. Alfredo Jorl könyvében 
Írja n lap — annak a nagy férfiúnak 
képét tárja elénk, nkihcn a magyar nép 
húsz év óta teljes bizalmát helyezte. Ma­
gyarország tudja, hogy Horthy Mikiéi.' 
zászlaja alatt nem kel! félnie semmiféle 
veszélytől.

|WI fisz IN Ház
■ Csak 10 éven felülieknek a 

y legérdekesebb francia bűn­
ig ilgyi film Pórls szerelmi
Is életéből :

I Café de Páris
ÄS Főszereplők :
M VERA KORENE,
■ JULES BERRY.
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„Magyarország és Jugoszlávia 
biztonsága szívén fekszik 

Olaszországnak"
Az Assalfo című olasz folyóirat feltűnő cikke 

Magyarország és Jugoszlávia sorsa kölcsö­
nösen egymástól függ

Róma január 30. (MTI) Az Assal-

de nines Is ró »zükség. A fóldolmokcrt 
gyorsan és hatékonyan measzüntetik az

líJrés riejD segtt

ASPIRIN A
tabletták '

to című hetilap „Uj Balkánhelyzet“ 
címmel írja : A német-orosz egyez­
mény létrejötte és az európai há­
ború kitörése után az orosz veszély 
igen fenyegetően jelent meg a du­
nai és Balkán-Európa fölött. A 
Szovjet részéről Lengyelországban 
és a Balti-tenger partján elért dip­
lomáciai sikerek még csak növelték 
ezt a veszélyt. A Finnország ellen 
megindított szovjet támadás azon­
ban új helyzetet teremtett.

A szovjetet ősz csapatok katonai 
yeresége nyomán kitűnt a 

Szovjet katonai gyengesége 
és a német-orosz viszony egyensú­
lya, amely a háború első heteiben 
Oroszország javára billent ismét 
helyreállt.

Olaszország a maga részéről a 
leghatározottabb formában tudomá­
sára hozta a Németbirodalomnak, 
hogy Olaszország a legélesebben 
szembehelyezkedik minden beavat­
kozásai, amelyet a Szovjet a Duna- 
medencében vagy a Balkánnal 
szemben megkísérelne és

közölte. hogy Magyarország és 
Jugoszlávia biztonsága szivén 

fekszik Olaszországnak.
A német kormánynak a legkomo­
lyabban számot kellett vetnie Olasz­
ország fentartásaival és ezt számára 
jelentékenyen megkönnyítette az 
Oroszországgal való viszonyában 
bekövetkezett kedvező változás.

A Perzsa öböl irányába!...
Németország tehát a Balkán-fél­

szigetről igyekezett elhárítani a 
szovjetorosz nyomást és azt a Per­
zsa-öböl irányába igyekezett terelni.

A szovjetorosz veszély elhárítása 
után Németországnak sikerült meg­
egyezést létesíteni Romániával és 

lehetséges, hogy új gazdasági 
megegyezés ellenében garantál­
ja ennek az államnak határait 
a mindenfelől teája neh edö 

nyomással szemben.
Ha ez a jelentősége a román kor­
mány kőolajpolitikájában beállott 
változásnak, akkor a németellenes 
Balkán-tömb terve megbukottnak 
tekinthető. De egyik következménye 
Olaszország szempontjából ennek a 
változásnak, az, hogy7 a Balkán fél­
sziget nyugati részén megszilárdul 
az olasz befolyás.

Igaz ugyan, hogy a román állás­
pont megmerevedése lehetetlenné 
teszi a Duna- és Balkán-megegye­
zést, Olaszország azonban nagy 
gondtól szabadul meg, amely egyes 
külföldi körök felfogása szerint 
még a német-olasz viszonyt is meg­
zavarhatta volna.

Ahelyzet olyan tisztulást folya­
matáról van szó. amelyet minden 

erővel folytatni kell.
A Balkán-helyzetnek ez az alakulá­
sa sikert jelent a német diplomácia 
szempontjából.

„Belgródban középutat 
választanak"

Róma .január 30. (MII) A Popolo 
di Rónia írja Parisból : Ennek az 
összejövetelnek

el kell döntenie annak a mér­
kőzésnek az első részét, amely 

jelenleg a Balkánon folyik
Ez a mérkőzés tulajdonképen része 
annak a nagyszabású gazdasági há 

! XT°/Unak’ ameJy?t a szövetségesek 
I Németország ellen indítottak.

A Belgrádiján összeülő négy ha­
talom képviselőinek arról keli dön­
teniük, hogy engednek-e a német 
nyomásnak, gazdasági engedménye­
ket tesznek-e a Németbirodalomnak 
es rendelkezésére bocsátják vasúti 
kocsijaikat, vagy pedig inkább 
készpénzért adják el árúikat a 
franciáknak és az angoloknak. Pá- 
risban úgy látják, hogy

I a belgrádi értekezleten közép­
utat igyekeznek találni a két 

magatartás között.
ami gazdaságilag abban nyilvánul­
na meg, hogy egyenlő elbánásban 
részesítik a német és szövetséges 
vásárlókat. Ez a megoldás hír sze­
rint tetszene a nyugati kormányok­
nak.

Párisban természetesen örömmel 
I hallják, ■— folytatta az olasz lap — 

azokat a híreket, amelyek szerint 
Törökország igyekszik ' rávenni a 
balkáni hatalmakat, hogy7 szolidári­
sán szegüljenek ellen Németország­
nak, tisztában vannak azonban a 
francia fővárosban azzal is, hogy 
Jugoszlávia nem hajlandó belemen­
ni olyan rendszerbe, amelyet úgy 
lehet értelmezni, mint állásfoglalást 
egyik vagy másik hadviselő mellett.

Bukarest, január 30. (Búd. Tud.) 
A Curentul foglalkozva a romániai 
olaj körül dúló nemzetközi vitával, 
megállapítja, hogy

a szerződések és barátságok 
ma mind bizonytalanok, 

ezért „törekedni kell sok petróleu­
mot eladni, mert csak így lehet elég 
ekét és fegyvert vásárolni, amivel 
győznek“.

Nagyszabású akció Magyar­
ország és uooszlávia 

együttműködéséről
Újvidék, január 30. Czvetko- 

vics jugoszláv miniszterelnök a ju­
goszláviai kormánypárt végrehajtó 
bizottságának ülése után fogadta a 
jugoszláviai magyarpárt vezetőit és 
kijelentette, hogy nagyszabású ak­
ciót kezdeményezett Magyarország 
és Jugoszlávia gazdasági és politi­
kai együttműködése érdekében. 
Úgy látja, hogy

Magyarország és Jugoszlávia 
sorsa kölcsönösen egymástól 
függ és a két ország egymásra 

van utalva.
Megállapította, hogy a részéről kez­
deményezett akciónak már sikere 
van és kérte a magyar kisebbség 
vezetőit, hassanak oda a maguk ré­
széről is, hogy a közeledést a ju­
goszláviai magyarság is előmozdít­
sa. Közölte, hogy semmi akadálya 
nincsen annak, hogy a kisebbségek 
valamelyik országos pártba beleol­
vadva, a párt keretében teljes ön­
kormányzattal rendelkező tagoza­
tot létesítsenek és így dolgozzanak , 
a magyar kisebbség érdekében.

Az értekezleten a magyar kisebb­
ség képviselői előadták kívánsága­
ikat. Kérték a miniszterelnököt, 
hogy elsősorban tegye lehetővé a 
magyarság számára a szabad gyü­
lekezést.

Helyeselte a kívánságot és a meg­
állapodás létrejött, amelynek értel­
mében a közeljövőben minden na­
gyobb községben gyűlést tartanak 
és megbeszélik a magyarság szerve­
zésének módozatait. A névelemzés 
tekintetében arra a megállapodásra 
jutottak, hgoy a jövőben

szülök határozzák meg, hogy 
milyen nyelvű iskolába itassák 

be gyermekeiket.
Megígérte továbbá, hogy az ország 
más részeiben működő magyarnyel­
vű tanerőket áthelyezik magyar vi­
dékre. Kijelentette még, hogy kívá­
natosnak tartja, hogy a magyarság 
képviselői a képviselőházban és a 
szenátusban, valamint az állami hi­
vatalokban is mielőbb képviselethez 
jussanak.

A magyarság vezetői a megbe­
szélés után kijelentették, hogy első 
teendőjük egy széleskörű értekezlet 
összehívása, amelyen a jugoszláviai

I
 magyar kisebbség határoz jövője és 

politikai orientációja felöl. Az érte­
kezletet előreláthatólag Szabadkán 
tartják meg. (MTI.)

Uj német csodaágyu ?I
: London, január 30. A félhivatalos 
I „Daily Telegraph“ brüsszeli jelen- 
■ tése szerint
’ o németeknek sikerült egy áj 

csodaágyút megszerkeszteni, 
amelynek lőtávja állítólag 230

j kilométer.
Emlékezetes, hogy a világháború ti­
tokzatos német ágyúja, amellyel Pá­
risi lőtték, 125 kilométerre hordott. 
Az új csodaágyú kalibere 28 centi­
méter : a kilőtt lövegének súlya 3C0 

■ kilogram. Az óriási lőtávolságot úgy 
■ érik el, — írja az angol lap — hogy 

a föld felszínétől 70 fokra álló ágyú 
torokból 1800 kilométeres kezdeti 
sebességgel kiröpülő löveg a sztra­
toszféráim emelkedik mintegy 

í 00.000 méter magasra I — és onnan 
szinte merőlegesen zuhan alá.

A „Daily Telegraph“ szerint Lon­
dont is bombázni lehetne a félelme­
tes csodaágyúval.

A felvidéki párt együtt működik a Magyar Elet Párttal
A Felvidéki Egyesült Magyar Párt or­

szágos vezetősége a budapesti Kereske­
delmi és Iparkamara Szcmere-utcai pa­
lotájában nagyfán tossagú ülést tartott 
Jaross Andor tárcanélküli miniszter, a 
párt országos elnöke vezetésével.

Ax ülésen az elnökségnek és a pártve- 
zctŐMégnek mintegy százötven tagja vett 
rést a fölszabadult terület minden részé­
ről. A párt törvényhozói és felsőházi 
tagjai úgyszólván kivétel nélkül megje­
lentek.

A pártvezetőségi ülésen Jarosa Andor 
kétórás beszámolót mondott A miniszter 
Ismertette a párt feladatait, helyzetét és 
egy év óta végzett munkáját • beszámolt 
a Magyar Elet Pártjával folytatott tár­
gyalásairól.

Végül javaslatot tett a Magyar Elet 
Pártjával való teljes egység létrehozását 
illetően. Tíz lelkes hozzászólás után az 
országos párt vezetőség egyhangúan elfo- 

| gadta.

A magyar légügyi küldöttség Szófiában
Szófia, január 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) Gabrovszki bolgár vasutiigyi mi­
niszter hétfőn este a magyar légügyi 
küldöttség tiszteletére estebédet adott A 
magyar repülésügyi küldöttség kedden 
résztvett az Alexander Nevskí széJtes- 
egyházban bemutatott ünnepi Istentiszte- 
lelcn, amelyet III. Kőris király születés­

napja alkalmából tartottak. A tárgyalá­
sokat, amelyek a legszívélyesebb légkör­
ben folynak, délután folytatják.

Róma, január 30. (Havas.) Illetékes 
forrásból cáfolják, hogy Clano olasz kül­
ügyminiszter a római japán nagykövet­
nek a komlntem elleni új szerződés meg 
kötését sugalmazta volna. (MTI)

A KANSz országos ülése
Budapest .január 30. A KANSZ 

országos elnöki bizottsága ülésén 
Arató Gyula ny. államtitkár ügyve­
zető elnök elismeréssel emlékezett 
meg a helyzetjavításról, és a nyug­
díjasok egyenlőtlen elbánását tette 
magáévá.

I)r. Javorniczky Jenő vezértitkár 
köszönetét nyilvánította a sajtónak, 
hogy foglalkozott a miniszterelnök 
beszéde alapján a közigazgatás egy­
szerűsítésének, a decentralizálásnak 
ós a köztisztviselők erőteljesebb

műnk aki fejtésének kérdésében. A 
beérkezett, javaslatokat ismertette 
és a nyugdíjasok sérelmei orvoslá­
sának valamint a további fokozatos 
helyzet javításának szükségességéről 
beszélt.

Többek hozzászólása után a bi­
zottság felhatalmazta az elnökséget, 
hogy a további helyzet javítása, a 
nyugdíjasok sérelmének orvoslása 
és az egyes kívánságok teljesítése 
érdekében forduljanak a kormány­
hoz. (MTI.)

HUNGÁRIA filmszínház
MA UTOLJÁRA a felejthetetlen 

szépségű JUDITH BETTE DAVIS művészi alakításá val 1 Előadások : d. u. 5, 7, 9-kor !
Híradó! Holnap: MÁMOR’’’
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A Ház folytatta a mezőgazdasági munkabérek vitáját
Budapest január 30. A képvise­

lőhöz ülését 10 óra után nyitotta 
meg Törs Tibor elnök, aki jelen­
tette, hogv tiosztonyi Sándor. Ko- 
varcz Emil, Mokcsay Dezső én 
Zsengellér József nyilaskeresztes 
képviselők összeférhetetlenségi be­
jelentést tettek maguk ellen. Foly­
tatták n legkisebb1 mezőgazdasági 
munkabérek megállapításáról szóló 
javaslat tárgyalását,

Fricke Valér, a kormánypárt má­
sodik vezérszónoka hangoztatta, — 
hogv a javaslat az ellen a néhánv 
mezőgazdasági munkaadó ellen irá­
nyul. aki kihasználja munkásait s 
cgv tépés a helyesebb jövedelem- 
elosztás és a szociális rend felé.

Pándy Antal után Boér Ágoston 
arról beszélt, hogy a magyar gaz-

dák, mindig szociális érzékről tet­
tek tanúbizonyságot mezőgazdasá­
gi munkásaik iránt. A liberális kor­
szak sok szociális problémát nem 
oldott meg és ez az oka annak, — 
hogy most annyi kérdéssel kell 
megbirkózni.

Tóth János (nyilas) kevesli a ja­
vaslatot, Vásáry István (kisgazda­
párti) reméli, hogy a kormány meg­
teremti azokat a gazdasági alapo­
kat is, amelyek biztosítják a javas­
lat jó itatását.

Csoór Lajos beszélt, majd Slgra.- 
István azt fejtegette, hogy a mező­
gazdasági termelést növelni kel', 
mert így magasabb munkabérek 
fizetése is lehetővé válik.

A Ház szerdán folytatja a javas­
lat vitáját

Haldokolva szállították haza Hajdúszoboszlóra 
korcsmárostBakó Lajos

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy néhány nappal ezelőtt Hajdú­
szoboszlón Bakó Lajos 49 éves 
korcsmávos a délutáni órákban egy 
kissé ittas állapotban lefeküdt. Ke­
véssel ezután Bakó Lajosné arra 
lett figyelmes, hogy férje segítség­
ért kiáítozik. Az asszony azonnal a 
szobába rohant, ahol megdöbbenve 
látta, hogv az ágy, amelyben férje 
-aludt kigyulladt és férje ruhája és 
égett. Bakó Lajosné nem vesztette 
el télekje,lenléttét, hanem egy pok­
rócot kapott elő és azzal leborította 
férjét. A tüzet így sikerült eloltani.- ' - - - • •• —l- nem

férje 
szén-

Névtelen levélíró alaptalan vádaskodása 
egy hajduhadhézi gazdálkodó ellen

Néhány héttel ezelőtt különös 
névtelen levél érkezett a debreceni 
államrendőrséghez. A levélíró azt 
állította, hogy az elmúlt év őszén 
TIajdúhadházon elhunyt Pálosi G 1 
bor 83 és Csibi Sándor őF> éves 
öreg emberek nem természetes 
halállal haltak meg, hanem Pálosi 
Gábor vejc, aki szintén gazdálkodó 

meg őket és így tet- 
azzal a 
Pálosi

sósavval itatta 
te cl láb aló! 
hogy az öreg 
jusson.

A névtelen _ 
rendőrkapitányság áttette a hajdu- 
hadhífoi csendőrőrshöz, amely meg­
indította a nyomozást. Eleinte gya­
nús volt az a körülmény, hogy a 
két öregember halálát nem jelen­
tették be a hatóságoknál. Ez a mu­
lasztás valóban megtörtént. A to­
vábbi csendőri nyomozás során vi­
szont minden kétséget kizáró mó­
don megállapították, hotzv Pálosi

szándékkal, 
vagyonához

levelet u debreceni

Gábor halála előtt néhány napp d 
véletlenségből sósavat akart inni 
bor helvett, de a méreg még a tor­
káig sem jutott el. Pálosi pár nap 
mttíva meghalt s az orvosi vizsga­
lat megállapította, hogy halálát . 
idült vesehaj okozta. Csibi Sándor < 
viszont tüdőgyulladásban halt meg.

Miután ilyen körülmények között 
nyilvánvalóvá vált, hogv bűncse­
lekmény a két öregember halála 
körül nem történt, a nyomozást le 
zárták. Nagyon valószínű, bogy a 
névtelen levelet Pálosi Gábor ve­
iének egy rosszakarója írta bosszú­

de a hűséges hitves azt már 
tudta megakadályozni, hogy 
súlyos égési sérüléseket ne 
vedjen.

Bakó Lajosné azonnal orvost hi­
vatott, aki elsősegélyben részesí­
tette a szerencsétlen embert, majd 
tanácsára beszállították a debreceni 
bőrgyógyászati klinikára, A klini­
kán megállapították, hogy a szeren­
csétlen korcsmáros bal oldalán sú­
lyos harmadfokú égési sérüléseket

szenvedett. Az orvosok mindent el­
követtek, hogy a szerencsétlen em­
bert megmentsék az életnek és öt 
napon keresztül gondosan ápolták 
a klinikán. Bakó Lajos állapota 
azonban nem hogy javult volna, ha­
nem állandóan súlyosbodott. Leg­
utóbb már az égett bőr és hámréte­
get is el kellett távolítani n szeren­
csétlen emberről, mert vérmérgezés­
től lehetett tartani. Bakó Lajos ál­
lapota hétfőn olyan súlyosra válto­
zott, hogy erről értesítették hozzá­
tartozóit és hétfőn éjszaka felesége 
haldokolva szállította haza a sze­
rencsétlen embert.

GYARMATt’Y ANTAl 
„MHTEOSZ“ fuvarválla­

lási irodája. ,
Szállít háztól házig, vámkezel, köl­

töztet. Iroda: Han<r’’ahérház.
Telefon: 25-50.

Kitünően sikerült a Piarista Diákszövetség táncestéivé

METEOR" mozgóban:
Ma -1, fél 7 és fél 9 órakor !

NYUGAT LÁNYA
Romantika, izgalom, lánc, zene, 
ónok I Jeanette Mac Donald és Neb 
son Eddy csodás alakításával!

árdrágítás miatt eljárás indult Schwarcz Izsó 
szénkereskedő ellen

magasabb árért számította. A felje­
lentés alapján a debreceni ügyész­
ségen megindult az eljárás árdrágí­
tás miatt Schwarcz Izsó ellen. Érte- 
sütésflnk szerint a törvényszék már 

i a legközelebbi napokban meg is
, | fogja tartani a főtárgyalást 
1 I újabb árdrágítás! ügyben.

______  _ ■UHU f C ------------

A társadalmi jótékonyság kifejlesztéséhez vezető álról 
beszélt vitéz Szabó Endre

Tegnap este a Kereskedő Társulni 
dísztermében nagyszámú és előkelő hall­
gató közönség jelenlétében előadást tar­
tott vitéz Szabó Endre, a tanyai re­
formátus egyházrész vezető lelkésze. — 
Előadásában rámutatott arra, hogy a 
fejlődő és a haladó világ célja a gyer­
meknevetés, mert a gyermek a híd, 
mely átvezet a holnapba. Súlyos köte­
lességek hárulnak a szülőkre. Hiszen 
ezek a gyermekek kerülnek majd a ml 
helyünkre, a nemzet első tűzvonalába. 
Előadását a tízparancsolat ötödik pa­
rancsolatának fejtegetésével folytatta. 
A szülök iránti szeretet és tisztelet már 
parányi jótékonyság a gyermek részéről. 
Ezt a jótékonyságot egészen a kies! kor­
tól kezdve, az öntndntrnébredés pillana­
tától kell fejleszteni gyermekeinkben, 
hogy ezzel n hajlammal kerüljenek a 
szülői háztól az Iskoláim. Itt a vajaske- 
nyerek és uzsonnák megoszlásán, majd 
ruhák és egyéb holmi önkéntes, de tu­
datos megajánlásán át fejlődik ki majd 
gyermekeinkben a társadalmi jótékony­
ság nemes érzése. Előadó két debreceni 
tanya! család cselét tárta fel. Az eset n 
karácsonyi segélyezés alkalmával történt 
Egyik nyolegyermekea családapa, mlknr 
gyermeket átvették a aseretctadományl,

Nemes Kálmán ezredes a muit 
nap feljelentést tett n debreceni ki­
rályi ügyészségen Sohwarcz Izsó 
szé'nkereskedö ellen árdrágítás cí­
mén. A feljelentés szerint Nem“* 
Kálmán az elmúlt napokban nagy- 
bátonyi szenet rendelt Schwarcztél, 
aki az olcsó minőségű szenet jóval

Kedden este az Arany Bika üveg 
ós Bocskay termében tartotta meg 
a Piarista Diákszövetség szokásos 
táncestélvét. Ezek a nagysikerű 
tánoesték immár hagyományossá 
váltak Debrecenben is mintegy ösz- 
szekötő kapocs akar lenni Debrecen 
katólikus társdaalmában. Kilenc 
óra után érkeztek az estélyi ruhás 
hölgyek és urak nagy számban, akik 
az ízlésesen feldíszített asztalok 
mellett foglaltak helyet. A megje­
lent előkelőségek somiban olt láttuk 
IfeHatt Márton pápai pretétust, a 
«vetíts intézet igazgatóját, T/mq 
Pál pápai kamarást. VeszeZorszkiZ 
Imre tábori esperest, Kottéssp Kál­
mánnál, a Szent Erzsébet elnöknő­
jét, Ruffy Vargha Kálmán, a kntó- 
iikus egyházközség világi elnökét, 
dr Bátort József piarista gimnázi­
um igazgatóját, Bátky Miklós ház­
főnököt, dr. Rassovszky Kálmán 
helyettes igazgatót, valamint a pia­
rista tanárokat teljes számban, 
T.emberkovics Alajos ezredest, ez­
redparancsnokot, G r a rrt a r c z 
Győző alezredest.dr. Tóth Kálmán

táblai tanácselnököt, dr. Fazakas 
Sándor egyetemi magántanárt dr. 
Patichly Gézát az OTT. főorvosát, 
dr .V/7.-Ó Gyulát az egyetemi gyógy­
szertár vezetőjét, dr. Dtrztg Alajos 
iparkamarai titkárt, dr. BőftéZ Jó­
zsef főorvost, dr. Orosz Jenő bank- 
téazgatót, rttfz Bzegedt Gyulát, a 
világítási’ vállalat vezérigazgatóját. 
Galamb Ferenc Ipartestületi elnö­
köt. dr. Bállá Bertalan tb főjegyzőt, 
és még igen sok előkelőséget a vá­
ros úri társadalmából.

Ropogós csárdással vette kezd'1 
tét a tánc, amely késő reggeli órák 
ig tartolta együtt a legjobb hangu­
latban az összegyülteket, akik egy 
kedves és szép este emlékeivel bol­
dogan tértek haza. A hagyományos 
piarista teát az id-’n Fábián Sándor 
dr az MTI igazgatója rendezte 
nagy körültekintései és fáradságot 
nem ismerő munkával. S’ker, mei\- 
ért dolgozott legteljesebb mérték­
ben meg is volt, de osztozik ebben a 
Piarista Diákszövetség főtitkára, 
valamint titkára egyaránt.

az

a Szülők Iskolája előadásán 
kevesellt: a juttatást, követelőzött, a állít 
alig lehetett megnyugtatni. A szomszéd 
Iában lakó másik tizgyermekes család 
apa viszont könnye« szemmel és hálásan 
köszönte meg az egyház adományát és 
kérte az előadó lelkipásztort, tegye lehe­
tővé, hogy kisleánya — mert nz Iskolá­
ban megtanult kézimunkázni a jóié 
töményért viszonzásul és hálából egy 
örnsrtall téritől készíthessen. E példá­
nak szemlélete és meggyőző volta mély 
és nngy 
Előadót 
snlták.

Vitéz
s Igen értékes és
Bor kit les Sándor népművelési titkár 
köszönte meg a Szőlők Iskolája vezető­
sége nevében. Vitéz Szabó Endre ezt az 
előadását pénteken délután a MÁV mii 
helytclepen. majd vasárnap délután négy 
órakor a Ilomokkerlben. az Olvasókör 
előadótermében megismétli.

Az előadáson S z o n d y László tanár 
vezetésével közremőködött 
lárdn. Molnár Antal : Ml

(lenni című versenykari 
precizitásán! és művészi 
Iák «14.

halászni volt a hallgatóságra, 
előadása végén lelkesen megtop-

Szabó Endre magasan szárnyaló 
(annlMógos előadását

nt Tparo« Da 
a7. magyarnak 
darabját ritka 
készséggel ad-

A Piarista gimnázium 
növendékeinek nagysikerű 

farsangi ünnepélye
A piarista gimnázium Révai önképző­

köre vasárnap délután rendezte meg 
Immár hagyományossá váll nagysikerű 
farsangi ünnepélyét. Az érdeklődök és a 
szülők zsúfolásig megtöltötték a gimná­
zium dísztermét s teljes szívvel élvezték 
a növendékek mulatságos jeleneteit. A 
farsangi előadás fél ö óra után kezdő­
dött, amikor n hangulatos beköszöntő 
után a „Hortobágyi mestcrdnlnokok' 
humoros jelenetet adták elő a Vili, 
osztály növendékei. Kitűnt 
Pence György. Pálfalvy Géza, 
Kornél, Ferenczy Tibor, de n 
remekeltek.

Nagyon ötletes és szellemes 
„.(önnek n japánok“ című jelenet, me­
het Szűcs Ferenc tanár irt. Ebben a da­
rabban Is a Vili. II. osztály növendékei 
voltak nagyobbrészt n szereplők, akik­
nek mindég.'. Ike őszinte dicséretet és el­
ismerést érdemel ügyes alakitásáérl.

Vcncz György Vili. It. osztályú tanuló 
nagyon hatásosan és lehetségesen adta 
elő „Vihar“ című monológját.

A műsor második részéi a Vili. A. 
osztály növendékei szolgáltatták. „A 
diák tragédiája“ című paródiát adták 
elő. A szellemesen konferáló Itálky Ti­
bor már kezdetben bemondotta, hogy a 
szerzők, a diszletezők, a rendezők a Vili

B. 
közülük 

Zempléni 
többiek Is

volt 
című jelenet,

A. osztályból kerültek ki. A derék P’« 
rlsta diákok nagyon ügyesed és széllé 
niesen oldották meg szerzői feladatukat. 
Nyolc részre osztották tel a darabol. 
Ezeknek keretében mutatták tu- diák 
szemmel nézve az. egyes korszakokat. 
Lucifert Molnár Pál alakította meglepő 
művészi ösztönnel és gazdag komikum­
mal. Remek alakításán kívül nagy elis­
merés illeti meg a» érdekes és pompás 
rendezésért Is. A diákok szerepében 
Fuchs János és Zöld József nyújtott nem 
mindennapi tehetségre valló remek aln 
kltást. De hasonlóan kitűnő volt Borost 
András, továbbá Gyűjtő László, Dalimon 
Béla, mint komikus Is elsőrangú tehet­
ség. Mózer Miklós nagyon tetszeti. Fel­
tűnően jó és nagyszerű alakítást nyújtott 
Hiú Pálffy József II jégkorszakból! ta­
nár szerepében. KI kell még emelnünk 
Rolni András, Fereuefnlvl Kálmán, Lu- 
naesek Zoltán kitűnő alakítását. A nagy­
sikerű farsangi miisori méltóim fejezte 
be Gróf László „Tusa“ elniű brltlláns 
számú. Mind n zenét, mind a szöveget 
ii nagyon tehetséges Gró! László irta.

A közönség mindvégig nagy érdeklő- 
déssscl és tetszéssel kísérte a Révai ön 
képzőkör farsangi ünnepségét s melegen 
ünnepelte a fiúkat. Az. elismerésből 
oroszlánrész Iliit! dr. Klimes Péter ta­
nárt, nz, önképzőkör vezetőjét, akinek 
hozzáértő és szakszerű Irányítása mel­
lett a piarista diákok valóban snk ered­
ményt értek el a helye* önképzés terén.
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Itt az utolsó alkalom, 
h©2y jól mulasson. 
Február 6. Gazdászbál.
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Ma érkeznek Debrecenbe a KIÉ Ifjúsági Vezető 
Táborának résztvevői

A debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület mától kezdődően február 
4-ével, vasárnapnál bezárólag If­
júsági Vezető Tábort tart a debre­
ceni református egyházmegye ifin- 
s4?a részére. Az Ifjúsági Vezető 
m-j’hor vendégei ma érkeznek meg 
Debrecenbe s itt este a KIÉ otthon 
ban ismerkedő est és megnvitó áhí­
tat lesz este 8 órai kezdettel. Feb­
ruár 2.-án, péntek’n reggel cso­
portos bibliatanulmányozás, 9 óra­
kor bibliaköri összefoglalás. Fél 10 
érakor a téli tábor megnyitása a 
Kollégium Oratóriumában 11 ért­
kor előadás. Délután 8—5 óráig 
KIÉ parlament, 5—(1-ig előadás, 
est? R órakor ifjúsági evangélizáci' 
a KTE-ben.

Szombaton reggel a bibliakör 
után fél 10 órától előadások lesz­

nek, délután -3—5 óráig KIÉ par­
lament, 5 órakor előadás, este 8-kar 
ifjúsági evangelizáció. Vasárnap a 
szokásos reggeli munka után 11 
órakor ünnepélyes Istentiszteleten 
jelennek meg a tábor résztvevői 
akik a délután folyamán utaznak 
vissza otthonukba.

Az Ifjúsági Vezető Tábor elő­
adói : dr. Szász Imre esneres, dr 
Ferenczy Károly, Nagy István, vi­
téz TTrv Ferenc, dr. Illyés Endre 
dr. Bodonhelyi József, Musza Fe­
renc. Molnár Gyula le’kinásztorcl. 
dr. Erdei Mihály, Szabó Dániel, Pa- 
taky László segédlelkészek, dr. Jé 
nossy Gyula, Pőgyor István, dr 
Kondor Imre, dr. Vadászi Sándor 
Faragó József, Pozsár István, Ars 
Mihály és Tamás Ferenc lesznek.

még mutatkozott, kiküszöböljük. — 
Nagy jelentőségük van ebből a 
szempontból a húsvéti kiképző tá­
boroknak, ahoi az egész Tiszántúl 
és most már a Felvidék és Kárpát­
alja cserkészetének színe-java szo­
kott találkozni. Továbbá alkalmas 
volna ennek a kapcsolatnak az el­
mélyítésére egy vidéki városba, pl 
Nyíregyházára való átrándulás és 
ott egy kerékpáros nap rendezése 
karöltve a nyíregyházi fiúkkal. Tin 
sonló tervek merültek fel a kls- 
eserkészettel kapcsolatban. A kis

cserkész-előadó Igen üdvösnek tar­
taná a csapatoknak kölcsönös lá­
togatását és az őszi, téli, hideg hó­
napokban a kiscserkészek részére 
nóta, játék, vagy teadélutánok ren­
dezését Nagy tere nyílik a kerü­
letben a vízi cserkészetnek is, csak 
ki kell tudni használni az adottsá­
gokat. Általában minden téren leg­
fontosabb teendőnek találják az 
egyes szakelőadók a megfelelő után 
pótlásról való gondoskodást és 
ezért az. egyes szakágakban vezet > 
képző tanfolyamok tar’ását indít­
ványozták, mert az új alapokra épí­
tett magyar-cse-készet megfelelő 
irányban való haladásához Jó veze­
tőkre okvetlenül szükség van.

A vezetőti’ztl testület első ősz; 
szejövetele Ráböki Gábor kerületi 
vezető-tiszt további kitartó mun­
kára való buzdító szaval után r 
Nemzeti ima elmondásával Art vé­
get.

Lakodeslntsakrn — ~ ?
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Rá kell nevelni az ilfúiágot a kockázat vállalására
- mondotta Gerencsér István az Anyák Iskolájának
Dr. Kulin László egyetemi magántanár értékes tanácsokat ado.t az 

anyáknak
Tizennyolc darab as^rlnne! ünwilkossägoi 

kísérelt meg egy fiatalkorú leány
Hétfőn este megdöbbentő öngyil­

kossági kísérlet történt az egyik 
ptrnnf' Annn-utcai házban. Egy 1r> 
éves leány 18 darab aspirint veit 
b? és munkaadója eszméletlen álla­
potban talált rá. Az esetről azon­
nal értesítették a mentőket. A men­
ták a fiatal leánvt nyomban kiszál­
lították a belgyógyászati klinikára, 
ahol az orvosok gvomormosást al­
kalmaztak nála. A gyomormosás

után a leány visszanyerte eszmé­
letét és így a mentők a rendőrség­
re vitték.

A leány kihallgatása során el­
mondta, hogv anyagi és családi vi­
szony-ál miatt akart megválni az 
élettől és 18 darab aspirint vett 
be. A rendőrségen a fiatalkorú le­
ányt sikerült lebeszélni végzetes 
tervéről és így eibocsájjtották.

CSAliA-BAL
1»40 FEBRUAR 1.

Csütörtökön este fél 10 órakor
lesz az Arany Bika összes termei­
ben a hagyományos Csaba-bál. — 
Olyan óriási érdeklődés előzi meg 
a debreceni medikusok bálját, hogv 
a rendezőség közli, hogy sem asz­
tal. sem náholv nem foglalható már, 
akik ezután óhajtanak asztalt fog­
lalni, azokat már jsak a sör por­
nókba és a kávéházakb.m tudia a 
rendezőség elhelyezni. Tisztelettel 
kéri azonkívül a rendezőség azokat 
akik páholyt foglaltak, bogy né­
hol vlegyeiket a bálirodábnn még le­
hetőleg csütörtök délután'* kivál­
tani szíveskedjenek. Elsőbá’ozó le­
ányokat csak szerda estig van mód­
jában a rendezőségnek elfogadni.

mert a később bejelentetteket, már 
nem tudná olyan meglepetésben ré­
szesíteni, mint a többisket.

A Legfőbb védnökök nicgielené- 
sére való tekintettel a 18. Csaba- 
Bál pontosan fog kezdődni és ezé-t 
a rendezőség tisztelettel kéri a bá­
lon megjelenni szándékozókat, — ■ 
hogy lehetőleg este 10 óráig helye­
iket' elfoglalni szíveskedjenek. Véd- 
nök'ink és nz elsőbálozo úrleánynk. 
partnereikkel n kisteremben gyü­
lekeznek.

A háliroda csütörtök estig szíve­
sen ál! az érdeklődők rendelkezé­
sére, délelőtt 11—1 és délután 5—7 
óra között személyesen, vagy a 
20-19 és a 20-72 telefonon.

9 legénycserkészel nagy
A cserkészkerUlet vezetőtiszti

A napokban tartotta a VT. cser- I 
készkerület újonnan megválasztok I 
vezetőtiszti testületé ezévi első ren­
des össze jövetelét, amelyen a leg- 
útóbbl közgyűlésen megválasz of 
vezetőtiszti testfile’.! tagok teljes 
számban megjelentek. Mindenek­
előtt Ráböki Gábor kerületi veze­
tőtiszt vázolta az egész gyakorlat! 
munka fontosságát és az egves 
szakelőadók munkakörének jelentő­
ségét — amelyre tulajdonképpen «z 
egész cserkészet alapozva van és 
nmely n vezetőtisztl töstütet fö re 
adatkörét tölti ki. , J

A vezetőtiszt szarai után minden 
egyes előadó előterjesztette nz 
egész évre \ unatkozó munkatervé’ 
amelyekben az indítványok nagy

lellendülése Debrecenen
testületének összejőve tele
sokasága látott napvilágot és ke­
rült az egész testület részéről meg­
vitatásra. átdolgozásra. Szóba ke­
rült az örgecserkészet helybeli és 
egész tiszántúli helyzete és hogy 
melyek azok a teendők, amelyek 
révén az öregcserkészet még to­
vább tud fejlődni.

A legénycserkészet helyzetét dr 
Gerencsér István piarista tanár le- 
"énycserkész-előadó ismertette és 
örömmel állapította meg. hogy Deb­
recenben az elmúlt év fői,várnán a 
legénvcserkészet terén nagymérvű 
fellendülés mutatkozik. Most még 
■snk nz a fontos, hogv a vidékkel is 
felvegyük a kapcsolatot és azt nz 
egyes csapatok részéről !átbató 
nemtörődömséget, amely a múltban

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni csoportja 
az idén rendezte mag nz Anyák Is­
kolájának tizenötödik tanfolyamát. 
Tíz előadás hangzott el a most be­
fejeződött tanfolyamon, s ezek az 
előadások az anya ós gyermek kö­
zötti kancsolat egyes részleteit vi- 
’ógftották meg és adtak ennek alap- 
■•'n a hallgatóságnak gazdag isme- 
•etet és tapasztalatot. Az öt alka­

lommal elhangzott előadást minden­
kor rendkívül nagyszámú közönség 
ha’igat’a végig.

Kedden délután öt órakor volt az 
Anyák Iskolájának utolsó ezidei 
összejövetele, amikor dr. Geren­
csér István piarista gimnáziumi ta­
nár és dr. Kulin László magántanár 
igazgató főorvos tartottak nagy ér­
deklődéssel kísért előadást.

Dr. vitéz Nábráczky Béiáné a 
knltúrszakosztálv elnöknőie nyi­
totta meg közvetlen sza iákkal a zá- 
rődélntán műsorát. Majd me’eg 
szavakkal köszöntötte a hosszas le-, 
térségéből felénült és megjeleni 
Lossonczy Istvánnál, a MANSz 
közszeretetben álló clnóknőjét.

Az első előadást Gerencsér Is’ 
ván tanár tartotta „A magvar ön­
tudatra nevelés és a magvar anya' 
címen. Frannáns előadásának beve­
zető részében azt fejtegette, hog' 
mi a kü’detése sn latos manvar vo­
natkozásban az éd?s anvának. maid 
ebből levonta a köveik ztetcst a-' 
bizonyította, hogv az édesanya hl 
vn’ása ú', egészségesebb m-igyar 
nemzedéknek a nevelése.. Ezután 
ennek a nevelésnek a részleteit l.or- 

' colgatta. Megrázó példákat sorolt 
fel Ár, előadó annak igazoláséra, —

■ hogy míg a körny.’ző kisebbségek 
szaporodása na^v mé­

retű, add'* egve« vidékeken a ma­
gyarság ta’na alól kicsúszik a ta'm. 
sőt van a Dunántúlon olyan község, 
ahol mar-var ember már nem is jut­
hat földhöz, csak sváb. Ezen nyug­
szik a mocvarság sorsa.

— De hisszük, -- mondotta fel­
emelt hangon nz előadó —. bogy >i 
magyar géniusz diadalmaskodni 
fog.

A nemzett életet természetesen 
szelekcióra kell építeni, mondotta 
Gerencsér István e’őadó. .A nem­
zet tértének nevelésiben eg1- dön’ő 
ténvező van, s ez az anya. A nem- 
zettest viszont akknr !e.-z erős, ha 
erős nemzeti szellem mozgatja. A 
családban és nemzet éjeiében ka­
tonás szellemi n?"kell érvé­
nyesíteni. A családi életben ne ke­

ressük a puhaságot A fiatal gem- 
ráclót rá kell nevelni a kockázatck 
vállalására.

Majd a régi történelmi nagv_n'-"- 
gvar asszonyokat idézte a? előad", 
akik katonai nevelést adtak gyer­
mekeiknek. Végül ismételten ban.' 
súlyozta az előadó, hogy a magyar 
anyának mines hivatása van a nem­
zeti közszellem egészséges kialakí­
tásában.

Dr. Kulin László magántanár vi- 
lá-os, tanulságos és szakszerű elő­
adásban tárta' fal, miért fontos a 
csecsemőnek anyatjjje» való táplá­
lása.

Statisztikai adatokkal Igazolta, 
hogv kétszer annyi "secsemő hal cl 
az á’lat.i tejjel és tízszer annyi a 
mesterséges tánsz?rekke-l tápiá t 
gyermekek közül, mint az aki anva- 
♦ejet kan. Bebizonyította, hogy mi­
iven döntő jelentősége van az anya- 
tojiel való táplálásnak a gyerme1? 
életkénesséo’ének és fejlődéséne'; 
kialakításában. A klinikai vizsgá. 
latok is igazolják, hogy a mestersé­
gesen táplált gyermekeken végze't 
vizsgálat eredményét meg sem kö­
zelíti az anyai, ejlel való táplálás 
eredményeit. Az előadó ezután rés7- 
’-tkér<’és"ket fejtegetett, amit a i • 
lenvolt na^vez'mil anya nagy ó ■- 
doMgd’sscl kisírt

A záróünnepélven Cray Sánd- r 
egyházkerület! főler-vző mondc t, 
zárszót, aki bejelentett?, ho<”- in; 'i 
héten kedapn. ü.-án kávédélutái t 
rendez a MANS?, amelyen a’kalori 
nvfllk nz előadássorozat Tésztvevö’- 
n?k személyes élményeik és vé'e 
menyeik klfel*ósíre is. így alkui­
mét ad a rendezőség nz előadók’; cl 
való ngó«-7sé'Tes vita kifejlődésére.

IJrav Sándor egyházkerület! fú- 
’■’gyző zárósznvalval véget ért nz 
Anyák Iskolájának nívós előadás­

sorozata.

Társadalmi naptár
Január 31 : Helyőrségi altiszti bál nz 

Arany Bika (Mszlcrniébcn,
Február í : A Szent László Dalcgyl ’t 

n piarista gimnázium dísztermében esíe 
6 órakor farsangi műsoros estét rendez

Február 1 : „Csaba“ bál az Aran> 
dísztermében fél 10 órai kezdettel.

Február 2: Az Ady Társaság irodaink 
ünnepélye délután f> órakor a Déri-mú­
zeumban.

Február 2: Róm. kát. egyházközség 
üst délután 6 órakor az Arany Bika dísz- 
termébofe
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HÍREK
iiibzcK egy islcubeu,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni űrök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadáséban.

Ámen.

Gyógyszertárak óltell szolgálata
„Kigvó" Mihalovits Jenő, Piac-utca 31.

..Tisza" Jónap Aladár. Péterfia utca
61 — ..Csillag4 Beke Barna, Árpád-tér 1.

.Szent Háromság" Homokkert.
Mátyás király" Papp Gyula, Nyilasié- 

lep.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelenti:
Hazánkban a ma reggeli igen erős 

lehűlés után általában —5 fokig terjedt 
a felmelegedés, elsősorban a Duna vona­
lától keletre, ahol teljesen derült az ég­
bolt, igen erős lehűlés indult meg. Ha­
vazás ma sehol sem volt.

JÓSLÁS: Mérsékelt szél, több felhő, 
sok helyen, de főként az ország déli fe­
lében már lehet újabb havazás. A hideg 
tovább tart. Holnap reggelre, különösen 
a Duna vonalától keletre Igen erős le­
hűlés. (MTI)

Emlékezzünk!
JANUÁR 31.

1915. A rendületlen kitartás fényes 
példáját adta ezen a napon Maczky Gé­
za, a volt nagykanizsai 20. népfelkelő 
gyalogezred hadnagya, aki a San-folyó 
felső völgye környékén fekvő Lulovlská- 
nál vívott harcok alatt azáltal tüntette 
ki magát, hogy amikor az oroszok több­
szűrös túlerejük folytán felülkerekedtek 
és a szakasza által megszállt árkokba 
betörtek, a legsúlyosabb kézltusával, 
puskával a kezében harcolva, hősi példn- 
adással a szó valódi értelmében az utol­
só lehellctélg harcolt. Harc közben halá­
losan megsebesülve, hőst halált halt. Ki­
válóan vitéz és bátor magatartásáért a 
katonai érdemkereszt adományozásával 
örökítették meg hősi emlékét.

— Dr. Kölcsey Sándor nolgár- 
mester Budapesten. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, Zöld József 
helyettes polgármester és dr. Ary 
Lajos számvevőségi főtanácsos az 
elmúlt nap Budapestre utaztak, Imi 
Debreceen költségvetésének felül­
vizsgálatánál fognak megbeszélést 
folytatni.

— A kistemnloml egyházrész 
központi bibliakörét ma, szerdán 
délután 5 órakor Kardoss Lajos 
ha'dúbagosi lelkész, az egyházrész 
volt segédlelkésze tartja. Minden­
kit szívesen látnak.

— A Kálvinista Templomegyesti- 
let hltvédelml előadása. A debre­
ceni Kálvinisták Templomegyesí'- 
lete hift’édelml előadá'sorozatának 
legközelebbi előadását február 2-án 
pénteken délután 5 óraxor tartják 
az egyház tanácstermeién, Kálvin 
tér 17. szám alatt. Az előadás ke­
retében Mezey Béli imádkozik. Az 
előadást „Kálvin a lelkigondozó“ 
címmel dr. Soós Béla egyetemi ma­
gántanár tartja.

— Leforrázta magát egy két és 
féléves kisleány. Súlyos kimenetelű 
szerencsétlenség történt kedden 
délelőtt a Honvéd-utca 59. számú 
házban. Nagymosás közben egy 
forróvízzel telt fazekat letettek a 
földre és egy óvatlan pillanatban a 
két és féléves kis Odor Évi bele­
esett a vízbe. A szerencsétlen kis­
gyermeket azonnal orvoshoz vit­
ték szülei, aki megállapította, hogy 
egyik karján és lábán szenvedett 
első, valamint másodfokú égési sé­
rüléseket. Az orvos tanácsára a 
gyermeket kivitték a bőrgyógyá­
szati klinikára, ahol felvették ápo- I 
lás végett

Elfogyott a debrecenkörnyéki zöldság, 
a makói pedig drága

A piaci árak egyénként változatlanok
A keddi piac általában nem ho­

zott nagyobb változást árakban. 
Csupán a zöldség drágult meg. Az 
árusok panasza szerint Debrecen 
ben és Debrecen környékén elfo­
gyott a zöldség s így a szükségletet 
távolabbról kell beszerezni, ami már 
magában is megdrágítja. A debre­
ceni piacot újabban Makó látja el 
zöldségárúval s a nagy kereslet 
következtében a zöldség ára fel- 
emelkedett.

Vidékiek még mindig kevesen 
keresik fel árúikkal a debreceni 
niacot a forgalmi nehézségek miatt. 
Kedden egyébként élénkebb keres­
let és kínálat, volt tapasztalható az | 
előző hetek forgalmával szemben I 
Különösen fokozottan nagy a ke- I 
resiet baromfiban. Az árak csaknem 1

— Akiknél a szükséges testmoz­
gás hiányzik és ezért szokványos 
székrekedés, megzavart gyomor 
emésztés és teljes étvágytalanság 
esete áll fenn, igyanak reggelen­
ként felkeléskor egy-egy kis pohái 
természetes „Ferenc József“ ke 
serüvizet, mert ez egy régóta bevált 
háziszer, amely lényegesen hozzá 
járulhat ezen rendellenességek meg 
szüntetéséhez. Kérdezze meg orvo 
sát.

— A városi iparostanonclskolál, 
leventéi február 4.-én, délután 5 
órai kezdettel az ipaics tanoncis­
kola tornatermében rendkívül gaz­
dag műsorral farsangi estet ren­
deznek. A műsoron szavalatok, ének 
számok, magyar táncok lesznek. - 
Befejezésül bemutatják a Kaszár­
nya Áristom című egyfelvonásos 
operettet

— Anglia bevezeti a Írásjegyeket 
és államosítja a teabehozatalL Lon­
donból jelentik: A tea behozatal ál­
lamosítását rendelte el az angol 
kormány. A behozatalt a jövőben a 
közélelmezési minisztérium intézi 
teljhatalommal. A húsadagolás kü 
szöbönálló bevezetését is bejelen­
tette tegnap a közélelmezési minisz­
ter. A húsjegyek szétosztása a leg 
rövidebb időn belül megtörténik.

— Újra kell igényelni a rézgáll- 
cot. A gyümölcstermelők egyesülete 
felhívja az érdekelt birtokosok fi 
iveimét arra a kormányintézke 
désre, amely szerint a gyümölcsö­
sök és szőlők permetezéséhez szük­
séges rézgálicot az elsőfokú köz­
igazgatási hatóságnál kell igényel­
ni Az igényléseket legkésőbb feb 
ruár hó 3-ig be kell jelenteni, me:t 
a rézgálic vásárlása a jövőben csu­
dán a bejelentések alapján kiadót* 
'egyek ellenében lesz lehetséges. 
A rézgálic szükségletet a gyümöl­
csös illetőleg a szőlöbírtok helye 
szerint illetékes községi elöljáró­
ságnál kell bejelenteni, ugyanaz az 
elöljáróság fogja kiadni a vásár­
lásra jogosító jegyeket. Elkésett be­
jelentéseket nem vesznek figye­
lembe.

Palotást táncoló hölgyek csoportja a Szent László IhUob

minden vonalon változatlanok ma­
radtak.

A piaci árak egyébként a követ­
kezőképpen alakultak :

Zöldségpiac: Fekete retek drb 
3—4, vegyes zöldség kg. 50, zeller 
drb. 5—10, kelkáposzta kg. 36—40, 
káposzta kg. 10—16, vörös káposzta 
drb. 20, cékla 14—16, vöröshagyma 
kg. 16, foghagyma drb. 2—4, torma 
drb. 6—12, burgonya kg. 10—12, 
kalarábé drb. 5—10 fillér.

Baromfipiac : Sovány kacsa, liba 
kg. 100—110, kövér kacsa, liba, ru­
ca kg. 140—150, tyuk kg. 120, kap- 
pan kg. 130—140, csirke kg. 130. 
tojás drb. 12—13, kg 230 fillér.

Gyümölcspiac : Alma kg. 30—70. 
narancs kg. 60—100, citrom drb. 
5—7 fillér.

— AZ OLASZ KULTÜRINTÉ- } 
ZETBEN a februárban kezdődő 1 
második félévi beíratások gyors 
ütemben folynak. Az Intézet tagjai 
2 nengö tagdíjat fizetnek a február 

' ötödik! hangversenye, - amelyen 
kiváló olasz trió szerepel. Az olasz­
magyar barátság hatalmas manl- 
í’esztácfója lesz. Helyígénylések fo­
lyamatban vannak.

— Vasúti csatlakozás. Értesítjük 
a t. utazó közönséget, hogy a for­
galmi korlátozás tartama alatt az 
1713-as személyvonatnak Karcag 
állomáson az 5264 es vonatkoz Ti­
szafüred felé csatlakozása van, 10 
nercnél nem nagyobb késés esetén.

— A forgalmi adóhivatalnál, 
amint arról már hírt adtunk, na­
gyobb arányú kinevezések és elő­
léptetések voltak. Görgényi Lászlót 
akit forgalmi adóhivatali taná- 
•sossá neveztek ki. nagyon sokan 
keresték fel személyesen, valamint 
'.“lefonon is gratulációjukkal. — 
Ugyancsak sokan keresték fel 
Reimholc István malnmfőellenőrt, 
főtiszté, Karsav István forgalmi 
adóhivatali főellenőrt I. oszt, tisztté 
történt kinevezése alkalmából.

— Bűnügyi tárgyalás a bérbe­
adott tehén miatt. A múlt évben 
történt, sogy Török Gyula debre­
ceni gazdálkodó bérbe adott egy te­
henet özvegy Kiss Albertiénak 
havi hat pengőért egy évre. A te­
hén ekkor naponta három liter te­
let adott. Kissné jól felhizlalta n 
tehenet, amelv később már 13 liter 
tejet adott. Ezt látva, Török fel 
akarta a tehén bérét havi tfe pen­
gőre emelni, amit azonban Kissné 
nem fizetett. Török ekkor a tehe­
net elvitte. Kissné felje’entette Tö­
rököt. akinek bűnösségét tegnap 
megállapította a törvényszék, de az 
ügy jelentéktelen voltára való te­
kintettel büntetést nem szabott ki.

— ÚJ gyorsfrótanfolyam február 
elsején kezdődik Naményi Győr- ' 
író- gépiróiskolában. Beiratkozás 
egész nan Rákóczi-utca 17. sz 
alatt. Otthoni gyakorlásra táska- > 
írógép hazavihető. !

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések : Györfi Lajos napszámos, 

Bezerédi-utca 35—Nagy Margit ugyanolt. 
Fazekas Sándor Hangya üzletvezető, 
Gyügye—Kecskés Ilona Szepesi-utca 50. 
Jene! József gazdálkodó, Szerep—Gajdos 
Eszter Haláp 91. Szabó Béla gazdaliszt, 
Bánk 9-—Székely Sz. Júlia Bocskay-u. 2. 
Veres András bizományos, István-út 29— 
Sebestyén Júlia ugyanott- Gyarmati Elek 
fuvar, szál. váll. Temető-utca 14/c—Mik­
lós Margit ugyanolt

SZŐNYEGEKET 
fttgyönyöket, áqyteritöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezső szőnye^házában 

Debrecen, Kossuth-utca 19. szám

Születések: Kóka Gábor napszámos, 
Telekiutca 96, leány Róza. Boros Lajos 
gyári munkás, Bajnok-utca 23, leány Pi­
roska. Dr. Meszner Károly orvos, Cson­
ka-utca 4, fiú Károly. Kovács István fm, 
Bánk 50, leány Eszter. Kiss József nap­
számos, Szoboszlói-d. 24, fiú János. La- 
zarovics Béla kifutó, Garai-utca 6. fiú 
György. Dr. Trón László ügyvéd, Rákosi 
Jenő-utca 5, fiú Tibor. Lefkovits Ignác 
fííszerkereskedö, Kisvárda, leány Zsu­
zsanna. Györösi Kálmán Kinizsi-utca 96, 
leány Éva. Szabó Ferenc cipészmester, 
Halasi-utca 8, leány Éva. Bárány Ernő 
gyógyszerészsegéd, Sámsoni-út 33, fiú 
Ernő. Tóth László asztalosmester, Lo- 
rántffy-utca 38, fiú László. Katona Imre 
férfiszabó, Tiszadada, leány Edit. Szilá- 
Isfván napszámos, Bellegelö 446, fiú Jó­
zsef. Szilágyi György férfiszabósegéd, — 
Nyíl-utca 123, fiú György. Sárközi Géza 
férfiszabósegéd. Péterfia-utca 13, fiú Ti­
bor. Miskolci István napszámos, Haláp 1, 
fiú Sándor. Kiss Béla nyomdai gépmester, 
Temető-utca 16/a. leány Éva. Elbogen 
Ignác. Hajdubagos, fiú András.

Halálozások: Kiss István ref., 5 hóna­
pos, Bclleglő 476. Kovács Antal napszá­
mos, rk., 66 éves, Csapó-ntca 105. szám. 
Trostel Adolf bádogos, ref., 70 éves. Hon 
véd-utca 51. Faragó József ref., 76 éves, 
Kishegyesi-út 40. Török Adnlfné g. kath., 
56 éves, Hajdudorog. Varga Lajos fm., 
ref., 37 éves, Hajdúnánás. Szabó Károly 
ref., 2 hónapos, Bocskay-tér I. Meny- 
hárd Imre baptista. 15 hónapos, Almosd, 
Szilágvi Györgyné ref., 31 éves, NyiLutra 
123. Takács Jánosné rk., 46 éves Bclle- 
gelő 514. Ferge Kálmán ref., 34 éves, 
Bruckner-utca 95 Bállá Bertalanná ref., 
95 éves, MÁV Kolónia IV—7. Nagy La 
jós timármester, ref., 38 éves, Oláh K.-n 
22. Bállá Pétemé rk., 82 éves, Százados 
utca 18.
CD ■ r-» ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD IICD

— Baltával elrúgta kezét egy 
kovácssegéd. Kedden délután Da­
nika Sándor 46 éves kovácssegéd 
Széchenvi-utca 21. szám alatti la­
kos lakásán fát vágott. Munka köz­
ben a szerencsétlen kovácssegéd a 
baltával bal kezefejére ütött és 
azon mintegy négv -’entiméter hosz- 
szú sebet ejtett. Danika Sándort a 
mentők részesítették eiső Segély­
ben, majd az OTT-hoz utasították 
kezelés végett.
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0 közönséget érdekli,
hogy olyan igaztalan, mél- ' 

tatlan támadás csak a helyi liberó- í 
7/5 baloldal szócsövétől telhetett ki, > 
amilyenben ez a lap a vasárnapi I 
nagyszerű sikerű hangverseny kap­
csán a Zenekedvelők Köre vezetösé- 
<tét részesítette, akik pedig a ma• i 
gyár szív fűtötte lelkes agilitással * 
gyönyörű eredményekkel ' dolgoz >, 
t,ak a keresztyén zenekultúra fejlesz­
tésén és ápolásán. Tudott dolog 
volt az egész város tírt közönsége 
előtt, hogy épen a Kör vezetőségét 
érintette igazán fájón az a kény- 
:~erü műsorváltozás, hogy a hang 
versenyre lekötött Ottrubay Melinda 
lili fokot meghaladó lázas betegsége 
miatt az utolsó 24 órában mondta 
le fellépését, de ezt a sajnálatos kö­
rülményt a vezetőség nyomban 
nyilvánosságra hozta a sajtóban. 
Érről különben a hangversenyen a 
kritikus is meggyőződhetett, hiszen 
Ottrubay Melinda 27-én délután fel­
adott távirata a közönség körében 
kézről, kézre járt, örvendetes sze­
rencsének köszönhető viszont, hogy 
Ottrubay helyett sikerült megnyer­
ni vendégszereplésre az utolsó pil­
lanatban Géozy Évát, az Opera ház 
kitűnő fiatal művésznőjét, aki az­
után művészi táncjátékával való­
sággal meghódította Debrecen inte 
ligéneláját. Nem vitás, hogy ezt a 
sajnálatos programmváltozást jó­
hiszeműen senki sem használhat­
ja ki a Kör vezetősége ellen, hiszen 
súlyos betegséggel senkit sem lehet 
kényszeríteni vendég fellépésre. De 
egyébként is a Zenekedvelők Köre, 
mindenkinek, aki emiatt kifogást 
emelt készséggel visszaadta a meg­
váltott jegyet, tehát sérelem senkit 
sem ért. Az a zsúfolt ház pedig, 
amely végig élvezte és gyönyörköd 
te Géczy Éva remek táncproduk- 
rlőit és a kamarazenekar nagyér­
deklődéssel várt bemutatkozását, 
semmiképen sem érezte magát be­
csapottnak és senkinek eszébe sem 
jutott a személy változásért a Kör 
vezetőségét okolni. Akadt mégis 
egy lap De.brece.nben, amely helyt- 
adott hasábjain egy csipkelődő, gú­
nyolódó kritikai recenziónak és fö­
lényeskedve úgy leckézteti a Kör 
t ezetőségét, hogy „Művészcsere 
helyett el kellett volna tolni az elő­
adás naplát s ez utóbbi left volna az 
egyetlen helyes eljárás". .4 Kör ve­
zetősége nyugodt önérzettel ható 
rozottan visszautasíthatja ezt az 
okvetetlenkedő hangot, annál is in­
kább. mert köztudott tény volt, homi 
Debrecen úri közönsége már tel le­
sen felkészült a hangversenyre, de 
meg a vidékről is számosán beutaz­
tok Debrecenbe. Többek között Hal 
duhöszörményből különvonat boMa 
a vendégeket, tehát az utolsó pllln- 
náthán lehetetlenség lett volna le­
fújni az előadást, sőt épen ez adha­
tott volna okot a közönség jogos 
méltatlankodására. „Egy szezonban 
két műsorváltozás kicsit sok" légy- 
zl még meg maliciózusan és alig 
leplezett tendenciával ez a hízelegve 
akadékoskodó „kritikus" pedig bi­
zonyára ők maguk Is tud Iák. hogy 
a Kör lealobh igyekezettel eltelt ve­
zetőségéi érinti a legkellemetleneb­
bül. ha a közönségnél; csalódást 
leli okoznia. Délászén kör is ezek­
re a plszkálóddsokra sok szót vesz­
tegetni. Debrecen keresztyén árt 
közönsége tudja, honnan fúl a szél­
fáj az még mindig egyeseknek, hogy 
n Zenekedvelők Köre ál. keresztyén 
nemzett vezetés alatt egymásután 
oiat/a értékes sikereit s ezért sze­
degetnek elő erőltetett észrevétele­
ket. hogy az osztatlan sikert Igye­
kezzenek elhomályosítani. Kegyen 
a-’onhan a Zenekedvelők Köre veze­
tőségének tökéletes elégtétel az hogy 
viszont az egész város űri magyar 
társadalma ezekre az okveteflcnke 
'lésekre ügyet sem vet. hanem olyan 
áradó rokonszenves szimpátiával 
honorálta fáradozásukat, amilyen 
frappáns ünneplés a vasárnapi 
hangversenyt te végigkísérte.

A Magyar Elet Párt Iparoscso- 
portjárnfc Intézőbizottság! tagjai. 
Tudvalevő, vasárnap alakult meg az 
Arany Bika kistermében a Magyar 
TJlet Pártjának iparos csoportja, 
amely az ügyek intézésére egyelőre 
tizenkéttagú intézőbizottságot vá­
lasztott. Az intézőbizottság tagjai 
lettek n cipész és csizmadia csoport­
ból Bobák Gábor, Gál József, Darai 
Lajos és Kandi Károly, az asztalos 
csoportból Bálint Lajns, Pongrác? 
Árpád és Oláh István, a kovács és 
kerékgyártó csoportból idős Varjas 
Imre és Ili! se József, a kárnito> 
szakosztály részéről Fucsera János 
és Bőr Sándor, a villanyszerelő és 
műszerész iparosok részétől Hor 
váth Ferenc, a festő és mázoló ipa­
rosok részéről Klinge Antal. A 
csoport intézőbizottságát az újon­
nan jelentkező csoportok kiküldöt­
teivel még t-| fö-ríák egészíteni.

Húsmérgezés, kolbászmérge 
halmérgezés vagy gombamér- 

,<zés előfordulásakor a gyorsan 
ható természetes „Ferenc József 
keserűviz azonnali használata — 
egy vagy két pohárral — rendkívül 
fontos segédeszköz. Kérdezze meg 
orvosát.

— A vagyonváltság-búza ára: 
A pénztlmv-minlszter a földművelés 
ügyi miniszterrel egyetértőén a me- 
zőmizdasági ingatlanok vagyon- 
váltsáoa fejében fizetendő búza 
árát lí’40. évi február bőn.anra szó­
ló érvénnyel mázsánként 20 pengő 
ben á’Innftotta meg.

— Elhunyt a veit brazil császárt 
család fele. Rio de Janeirrhól je­
lentik : Ped-o Orl'ans Braganza 
herceg a volt brazil császári család 
feje hétfőn agyvérzés következté­
ben meghalt.

— Vasutas MANSz. porcellán- 
festő tanfolyamára ma, szerdán d<M 
után bezárólag bárki .ie.Ie.ntkezihet. 
Tandii R nengő.

— Kilőtte a szemét a bajtóvad.á 
szalon e"v tizenhárom éves fiúnak. 
Búlvos kimenetelű szerencsétlenség 
történt kedden délelőtt Fgvek köz­
ség határában. Az erdőségben baj- 
tóvadászntot tartottak és vadászás 
közben nz egy’k vadász kilőtte Tm 
kó József 13 éves horthulfalusi fiú 
szemét. A szerencsétlen gyermek«! 
azonnal vonatra tették és beszállt 
♦ofták a debreceni szemészeti klini 
kára, Az orvosok nyomban meg­
vizsgálták a szerencsét’enPljárt 
gyermeket és megállnnftották. hogy 
sérült szemét el kell távolítani * 
s?emflre"hől. A súlvos kimenetelű 
szerencsétlenséggel kancsol’than a 
csendőrség azonnal megindította a 
nyomozást. F-'’dig azonban mé” nem 
-ikerü’t mo,l'ól1ar'!tan1, hogy Tank'1 
József hajtó voit-e, vagy pedig 
ccpk kíváncsiságból ment a vadász­
területre. nhol ö”ök életre elveszí­
tette o<rvik szemét.

— Temetéseket és eylitimálásoknl 
’egrznlid hb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püsnöki naint t

— l akásának kann Iában ért ótól 
a halál epv gé”kocs!vcze«ő1. Meg­
döbbentő haláleset történt kedden 
este fél 7 érakor a Kút-utca 74. szá­
mú sóz előtt. Hnrtmann Dániel 4° 
éves génkor0'vezető, Kút-utca 74 
szám alatti lakos még a délután; 
órákban elment hazulról. ho<ry a 
városban ügyes-bajos dolgait in­
tézze. Már evészen b°«ötéfedett, — 
amikor elindult hazafelé. Pontosan 
fél 7 óra volt, am’kor lakájának 
kenuiéhoz ért és már énnen rá 
»ette kezét a kilincsre, amikor mer- 
fántorodott. egyensúlyát elvesztette 
ós eszméletlenül t’rülf el a köveze­
ten. A szerencsétlenséget a járóke­
lők csakhamar felfedezték, azon­
nal értesítették a mentőket, de ;t 
mrntőorvos Hartmann Dánielen 
már nem tudott segíteni, mert meg­
halt. A génkocslvezető az utóbbi 
időben sokat betegeskedett de még 
legközelebbi hozzátartozói sem gon­
doltak arra, hogv ilvcn gyorsan 
hekövetkezik a halál. Hartmann 
Dániel halálának híre hamar elte-- 
jedt a városban és az ismerősök kö­
rében igen nagy részvétet váltott ki.

— Meghívó. A Dchnpeani Vas 
utas Sport Club f. évi február b '• 
4.-én délelőtt 10 órakor tartja év 
rendes közgyűlését a MÁV műhely 
Egyetértés nagy termében a kö­
vetkező tárgysorozattal 1. Elnöfrt 
megnyitó. 2. Főtitkári jelentés. 3. 
Számvizsgáló bizottság Jelentése. 4. 
Uj tisztikar megválasztása. Eset­
leges határozatképtelenség esetén 
a megismételt közgyűlés r. évi feb­
ruár hó 11.-én a fent megjelölt h« 
lyen és időben tartatik meg. Deb­
recen, 1040 január 2d. Elnökség.

— Beiratkozások a várost zeneiskolá­
ban. Debrecen város xftneislooló fában a 
beiratkozások naponta délelőtt 9—1 lg és 
délután 3—5-ig. Beiratkozni lehet zon­
gora, hegedű, gordonka, éneik, zeneszer 
zés, • zenei előkészítő (ovodja), furulya 
főtansznkokra és zenetörténeti, esztétika, 
összhanglan, formatan, kamarazene, ze­
nekar és zeneelmélet mellék tanszakokra. 
Beíratási díj 6 P, tandíj «, 10, 12. 15 P. 
azs összes melléktanszakokrm. továbbá a 
zenei előkészítő (ovoda)- és furulya tan­
szakokra 3 P havonta. Gordon- és fúvós­
hangszerekre még 1—2 növendék felvé­
tetik díjmentesen, jelentkezni lehet a hi 
valalos órák alatt. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető a zeneiskola titkári hivatalában 
naponta délelőtt D—t-ig és délután 3—6 
óráig. Vár-utca 1. Telefon : 23—9ő.
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Színház •* mozi >
A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI: I
Ma este általános közóhajnak tesz ele 

get nz igazgatóság, mert hogy mindenki 
számára hozzáférhető legyen, mérsékelt 
helyárral tűzte ki Az aranyrózsát az 
óriási sikert aratott eredefi bemutatót

Csütörtök este A) bériéiben, péntek 
délután 4 órakor rendes helyárakkal, 
péntek este bérlelszünetben. szombat este 
vasárnap este és vasárnap délután ren­
des hclyárakkal és bérletszunelben kerül 
színre a szezon kiemelkedő bemutatóm 
a Sortűz. Régen nem Írtak ilyen izzig 
vérig magyar operettet, melynek úgy a 
szövegkönyve, mint a zenéje a békeévek 
nagyoperett nívóját öli meg. ügy a hu­
moros Jelenetek, mint a drámai feszült­
ségek. valamint a zenei szépségek emlé­
kezetessé teszik ezt a bemutatót- Rajz 
Jancsi — aki betegségéből felgyógyult — 
és Jurik Julcsi gondoskodnak a humor­
ról Márffy Vera. Sághy, Gárdonyi, Seb 
mcczy, aki a darabot rendezi Is. Polgár. 
Perényi, Chapó stb. mind gondoskodnak 
arról, hogy a „Sortűz4* bemutatója — 
mellyel a társulat búcsúzik is a kedves 
debreceni közönségtől, őrökre szép em­
lékeket hagyjon maga után.

— CAFÉ DE PARTS. (A Vígszínház­
mozi úf filmje.) A francia filmeket úgy 
ismerjük, hogv azoknak legalább k’- 
lencven százaléka társadalmi történet. 
Ritka a francia bűnügyi film, amilyen a 
Café de Paris például. Páris szerelmi 
életének egy epizódjáról szól a mese, 
amelynek keretében történik a gyilkos­
ság. Eleinte túlzsúfolt a film, később 
azonban szenzációs gyorsasággal pereg­
nek az események. Körben kesernyés 
humorral rajzolódnak ki a francia nyo­
mozó hatóságok alakjai A darab mind 
végig érdekes ás bonyodalmas s a leg 
végén derül ki — szinte meglepetés sze 
rfi(»n — nt ipnr.sAff, amelyet tulajdon­
képpen pgv részeg hölgy elszólása lep 
let le. A főszerepben Jules Berry ele­
gáns és férfias játéka nngvon tetszett 
partnernője, a szép Vera Korrne pedig 
kissé passzív szerepében tökéletes volt. 
Megelőzően magyar és Fox-világhi»adó- 
kat mutattak bp.

— NYUGAT LEÁNYA- (A „Metror“- 
morgó műsora.) Az „Orgonavlrágzás* és 
a „Rnse Marie“ felejthetetlen szerelmes 
párjának ez a filmje, úgy muzsikában, 
mint játékban és érdekességben talán 
mindazt frlülmnlja. amit Jeanette Mae 
Dnnnld és Nelson Eddy legnagyobb gyö­
nyörűségünkre, eddig is produkáltak. — 
Romantika, Izgalom, szépség, merészség, 
tánc, zene, ének csodás egymásutánja ez 
n film. A ..Nyugat lánya“ két és félórás 
előadások keretében még szerdán és 
csütörtökön marad műsoron.

Gyásxrovat
Szilviiéi Gyöcgyué Dári Rőzn 

életének 31. évében elhunyt. Teme­
tése m::, szerdán délután 2 órakor 
lesz a Köztemető II. b terméből, 
ref. pzertartús szerint tartandó hr.r- 
vai. Lakás : Nyll-utva 123. A teme­
tést Csttrka „Kegyelet“ temetke­
zés; véllfllat, Dégenfeid-tér 2. s? 
rendezi.

Pelt) Ferenené született Birizd" 
Julianna élt (54 évet. Temetése feb­
ruár 1.-én délután tél négy órako- 
lesz a Köztemető II. b. terméből a 
református egyház szertartása sze­
rint. Lakás : Nádor-utca 18. Fehér­
tói temetkezési vállalkozó, Dégeu- 
fald-tér 44. végzi.

Paksi Büzs'Ire élt 6 uónapot. Tf- 
metése ma délután 2 órakor lesz n 
Köztemetőben. Fehértói temetkezni-: 
vál’alkozó, Dégrnfeld-tér 44. végzi

Kondacs János ménes katona év 
21 évet. Temetése ma lélután Icz 
Szarvason Debrecenből való szállí­
tás után. Temetést és szállítást Fe­
hértói temetkezési --állaikoző. D1' 
genfeld-tér 4. végzi.

— Felhívás a liszikereskedókhöz 
A liszt és őr’eménvkereskedőlr or­
szágos egyesülete felhívja a fővá­
rosi és vidéki lisztkereskedőke!, 
hogy az őrlési rendelet folytén 
megszűnő lisztfajtákból január 31 
én éjjel 12 órakor tulajdonukban 
'evő készleteket a liszt minőség''.- 
nek, mennyiségének és a tárolás 
helyének megnevezésével két na­
non belül saját érdekűkben jelent­
sék be a m. klr. külkereskedelmi hi­
vatalnál. Budapest, V. Széchenvl- 
rakpart 6. sz.

— Ilótcralíő helyek. Értesítem a váró*, 
érdekelt lakosságát, hogy a Jelenlegi 
idényre hrtlerakrthelyeküt továbbra is a 
mutt évben e célra szolgált alábbi térti 
leteket jelöltem ki . 1. a Monostorpátyi- 
úton a régi személterakóhetyct; 2 a 
Hadházi úton a Köztemető mellett tévő 
csordnföldet ; 3. a Klsbegyesi-dfon a régi 
szemét lerakóhelynek művelés alatt nem 
átló részéi ; 4. a városi kertészet Böször- 
ménvi út telepe mei'ett lévő legelő terü­
letet ; á. n fűzfacsősiházi legelő terfllc 
tel : fi. a Diószegi úti régi sertésvásártéi ■ 
nek a mázsákét mögötti részét. Polgár 
mester.
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Á;án’at

Oktatás

Kereslet

507

utca 14, első lakás.

sz.
595

■ V

Lukbérlörlrsztési c 
családi házat keresek

Keresek 
fiatal 150—160 kg-os
zsírsertést. Címeket ki­
adóba kérek. 578

Gépírás 
(vakírás) gyorsírás taní­
tás. Darabos-utca 1.
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Kenyér és sütemény 
árjegyzék

Érvénye« 1940 február 1-tőL

búza-Egységes búza kenyér egységes 
lisztből, vagy egységes búzalisztből 15 
százalék fehér rozsliszttel kg 36 fillér. 
Rozskenyér 50 százalék fehér- és 50 szá- [ 
zalék kenyérllsztből kg 32 f, szombati . 
kalács kg 56 f, vajas kalács 60, zsemle- | 
morzsa kg 60 f, vegyes morzsa kg 52 f, 
Idegen kenyér (Steer) sütés kg 6 f, sü­
temény db 5 f, tepertős pogácsa db 5 f, 
szikkadt sütemény db 4 f, túrós bélés 
7 -8 dkg-os db 12 f, vajas és cukros ka­
lács 7 dkg-os db 10 f, vajas kalács 25 
dkg-os db 18 Lkalács 15 dkg-ns db. 12 f.

Az árak viszonteladók részére rozske- 
nyérnél kg-ként 2 fillér, egységes kenyér 
nél kg-ként 3 fillér, szombati és vajas 
kalácsnál kg-ként 6 fillér, zsemle- és ve­
gyesmorzsánál kg-ként 8 fillér, sütemény 
nél és tepertős pogácsánál darabonként
1 fillér, szikkadt süteménynél darabon­
ként 0.5 fillér, az árjegyzék utolsó négy 
tétele alatt felsorolt áruknál darabonként
2 fillér engedmény adható. Ezenkívül a 
viszont eladók részére jutalék, boltbér- 
póllék, száradás, apadás, poriás vagy bár 
milyen címen további kedvezményt vagy 
engedményt ígérni, vagy nyújtani tilos, 
mert kormányrenddel értelmében a szál­
lító a viszonteladóval egyetemben árdrá 
gílás vétségéért eljárásnak teheti ki ma­
gát.

A sütemény súlya darabonként : vizes 
zsemle 6 dkg, császárzsemle, sós- és te­
jeskifli, perec 4dkg, tepertős pogácsa 5 
dkg, vajas kifli, luxusáru 3.5 dkg.

Minden kenyeret címkével kell ellátni, 
melyen a kenyér készítője és árjegyzéki 
elnevezése feltüntetendő.

/X szállító sütőiparos saját érdekében 
minden tételhez a szállított mennyiségei 
és az árat fellünlctő rendes szállítási 
jegyzéket mellékeljen.

Az árak és típusok a debreceni István- 
Gőzmalmi liszteknek megfelelően vannak 
megállapítva és a tagok ehhez kötelesek 
magukat tartani. Olyan áru, melynek 
nevezése, súlya, típusa és az ára az 
jegyzékben nincs feltüntetve, nem 
szíthető és forgalomba, nem hozható.

el 
ár- 
ké-

SPORT
HÓLAPATOLÁSSAL KEZDŐDÖTT 

A BOCSKAY ELSŐ EDZÉSE

Palotás István vezetésével. Az 
.lanzsó kivételével mindenki 
Az edzés abból állott, hogy 
játékos lapátot fogott kezébe 

csináltak a kapu

A Bocskay Debrecenben élő játékosai 
kedden délután tartották első szabadtéri 
edzésüket 
edzésen 
résztvett. 
mindegyik 
és az öltözőtől úlat 
mögötti térségig, majd a kapu mögött is 
ellapátolták a havat. Itt azonban inkább 
kézzel játszottak mint lábbal. A jövő 
héten már a Budapesten tartózkodó já­
tékosok is lerándulnak Debrecenbe és 
közös edzésen vesznek részt. Utána a 
DVSC-vei tartják a kék-sárgák első két- 
kapus edzésüket.

SPORTHÍRMONDÓ
Még nem biztos az FTC bajnoksága. 

Hírt adtunk aról, hogy az ökölvívó csa­
patbajnokság vasárnapi fordulóján az 
FTC 9:7 arányban győzött a BSZKRT el­
len. Mint később kiderült, a mérkőzés 
egyik fordulójában Csontos a szét ve­
zényszó után ütötte ki Némethet és en­
nek ellenére a bíró a legnagyobb megle­
petésre Csontost hirdette ki győztesnek. 
A szövetség 
ugyanígy látta 
teilen, hogy a 
vára igazolják

A DVSC megkezdte tornatermi edzését 
X Nemzeti Bajnokság B. osztályának 
Felvidéki csoportjában szereplő DVSC 
kedden kezdte meg tornatermi edzését. 
A DVSC első kélkapus edzését a Bocs­
kay ellen tartja és utána valószínűleg a 
Szolnoki MÁV-val játssza le vasutasbaj­
noki mérkőzéséi.

képviselőjénck helyettese 
a dolgot s így nem lehe­
li) érkőzést a BSZERT ja- 
9:7 arányban.

más

kg-os

Közgazdaság
TOVÁBB LANYHUL A KUKORICA
A tengeri piacán folytatódott a feb 

ruári lebonyolításokkal kapcsolatos má­
sodkezes kínálat és annak következmé­
nyeként a tiszántúli származású kuko­
rica újabb 25 fillérrel, más származású 
kukorica ára 20 fillérrel csökkent.

Búza : tiszavidéki. felsöliszai, duna 
tiszaközi, fejérmegyei, dunántúli és kis­
alföldi 77 kg-os 20.05, 78 kg-os
79 kg-os 20.85, 80 kg-os 21.05.

Róza í pestvidéki 15.70—15.95.
származású 15.90—16.15.

Takarmányárpa : Prima 65—66 
17.80—18.05, középminöségü 17.30—1755

Zab : középminőségü 19.90—20.15.
Tengeri': tiszántúli 20.50—20.65, egyéb 

áll. 20.40—20.50.
őrlemények : korpa 14.10—14.35, 8-as 

liszt 16.30-17.
Debreceni állatvásár. Felhajtás ló 520 

eladás 130 drb. Felhajtás szarvasmarha 
974, eladás 317 drb. Árak élősúly kg 
ként : vágómarha jóminöségű 45—56-- 
65, közepes 35—45, silány 25—35, borjú 
50—74, növendék marha 44—55, tinó, 
ökör 55—65 fillér, fejős tehén 230—500 
P vágó ló 40—100 P, silány igásló 75— 
160, közepes igásló 170—290, jó igásló 
300—500, kocsiló 500 P-től. Az irányzat 
élénkülő.

20 55,

árverést a vht 
a Debrecen sz. 

a debereceni 
a A 1—2. sor, 

és

A debreceni klr. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság. 

29582—1939. tk. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT

M. kir. Kincstári Jogügyi Igazgatóság 
által képviselt kir. kincstár önkéntes ár­
verési ügyében a telekkönyvi hatóság a 
kir. kincstár a végrehajtási árverés ha- 
hatályával bíró önkéntes 
204. és 205. §-a alapján 
kir. városban fekvő s 
12440. sz. tkvi betétben 
16643/14, 16643/8 hrsz. alatt felvett 
B a. Vj részben a kir. kincstár nevén 
álló ingatlanra 
Keresztesi utcák 
utca 8. sz. alatt 
kikiáltási árban

Az árverést 
napján délelőtt 9 órakor 
hatóság helyiségében 
17 szám 1. ajtó) 

Az árverés alá 
séget a kikiáltási 
áron eladni nem

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1940. évi január hó 14. 
napján.

Dr. Kováts. sk. jbíró. A kiadmány hi­
teléül : Igazgató.

(szántó az Onossay és 
között és lakóház Árva 
200 négyszögöl) 1500 P 
elrendelte.

1940. évi április hó 10. 
a telekkönyvi 

(Deák Ferenc-utca 
fogják megtartani.

kerülő ingatlan iilelő- 
ár felénél alacsonyabb 
lehet

a végrehajtási árverést 284 P

34. alatt lakóház 
kikiáltási árban el-

évi május hó 14* 
hatóság 
17. sz.

Debrecen kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól 

933—940. iksz. G—303/939.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

M. kir. kincstár képv. a debreceni m. 
kir. pénzügyigazgatóság által végrehaj- 
talónak Szakáll Ferenc debreceni Dober- 
dó-utca 34. sz. végrehajtást szenvedő el­
len indított végrehajtási ügyében a tkvi 
hatóság 
71 fillér tőkekövetelés és jár. behajlása 
végeit a Debrecen sz. kir. városban fek­
vő s a debreceni 1 1766. sz. tkvi betétben 
A 4' 1. sorsz. 20264 11. hrsz. alatt felvett 
s 300 négyszögöl területű házhelyre a 
I óverseny-tér mellett, — amelyen a ha­
tósági adó és becslési bizonyítvány sze­
rint Dobé rd ó-u tea 
épült — 1800 ar. P 
rendelte.

Az árverést 194«. 
napján délelőtt 9 órakor a tkvi 
helyiségében (Deák Ferenc-utca 
1. ajtó) fogják megtartani.

Az ingatlant a kikiáltási ár 
alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1940. évi január hó 13. 
napján.

Dr. Újlak y sk ömkf lilk, A kiadmány 
biteléül . Igazgató.

felénői

rendelkezésre álló űrlapokon 
mert a rézgálic-jegyek kiosz- 
elkésve érkezett bejelentések 
nem vehetők figyelembe. — 
arra, hogy a rézgálic szük-

— A rézgálic szükségletek bejelentése 
A földművelésügyi miniszter a gyümöl 
esősök és szőlőterületek 1940. évi réz 
gálic szükségletének biztosítása érdeké 
ben a rézgálic igénylések sürgős össze­
írását rendelte el. A rendelet értelmében 
a bejelentéseket folyó évi február hó 
3-ig kell a városi elsőfokú közigazgató­
sági hatóságnál (földszint 46 sz. szoba) 
az e célra 
megejteni, 
lásánál az 
egyáltalán 
Tekintettel 
ségletek biztosítása érdekében már má­
sutt is történlek előjegyzések, felhívja 
az elsőfokú közigazgatósági hatóság az 
érdekelt birtokosság figyelmét arra a 
körülményre, hogy a rézgálic-jegyek 
csupán a hatóságnál történi bejelentések 
alapján lesznek szétosztva, ezért igé­
nyeiket azoknak is be kell jelenteniök, 
akik szükségletüket már másutt e.lője- 
gyezlették. Az igénylések bejelentésénél 
figyelembe veendő az igénylők által, 
hogy a szőlőterületre és a gyümölcsösre

AiPiraó HiiimmsiEiK

Betömendő állás 
nőknek

Tisztviselőnőt,
elárusító­

felvesz 
601

pénztárosnőt, 
nőt, keresztyént 
Del-Ka.

Mindenest
jó bizonyítvánnyal fel­
vesz magános úrinő. —- 
Miklós-utca 22. 603

.lói főző
rendes leányt 1-é.re fel­
veszek, Timár-u. 50.

Jobb gyermeklcányt 
elsejére felveszek, Piac­
utca 9. I. emelet 609

Vidéki
fiatal orvos-pár keres 
elsejére kitűnően főző 
nőt, aki egy szobát és 
rendelőt takarítana. — 
Ilatvan-u. 11. Tanár.

591

1 kg nagyon szép Török Bálint alma 48 f 
GÖDÉNY csemegeüzlet, Csapó-utca 7, sz. 

Telefon : 17 64.
Áraink mindig a legolcsóbbak !

Ujságkézbe^ítő 
asszony felvétetik. Cím 
a kladóhiva’n'han. 606

Belő tendö állás 
fériiaknak

kiiuio iiut
1-re felveszek (sütöde),
Csapó-utca 76. 602

Kifutó kerékpárral 
felvétetik. Cím a kiadó 
hivatalban. 607

ügyvédjelöltet, 
vagy gyors- és gépírót 
felvesznek azonnal Pé­
csi és Papp ügyvédik. 
Werbőczy-u. 4. 610

FÉRFI
felöltő- és öllönyszö- 
vetek, minden hnzzá- 
valók. férfi dlvatsport 
és galléros Ingek olcsó 

árban.

Petrlkn él
Szent Anna-u. 5. sz.

Étkezés
sz újonnan megnyílt 
Varga-utca 1. sz. alatti 
étkezőben úri m »gyár 
bázikoszt abonensrknek 
úgy bentétkezésre, mint 
hordásra előjegyezhető.

337

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasanvagot legma 
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta-utca 
17., telefon ; 26-94 199?

LAKAS ES SZOBA 
KERESLET

két szobás 
összkomfortos lakást ke­
resek május 1-re. Lieb- 
hardtné. Kálvintér, Ein- 
lékkert trafik. Lakásom: 
Hatvan-u. 6, II. lépcső,

Bú'.OiOioti szoba
Különbé járatú 

bútorozott szoba 
fiatalpárnak is, 
mere 21. sz. — 
bődön eladó.

kiadó
Rother-

Bútorozott
kis szoba kiadó. Liba-

< kert, Szék fű-ú Ica 14 
589

nézve külön-külön bejelentést kell ten­
niük abban az esetben is, ha gyümölcs­
fáik nem elkülönítve, hanem a szőlő­
területen vannak kiültetve. A bejelen 
lésnek tartalmaznia kell a bejelentő — 
(birtokos vagy bérlő) nevét, lakását, a 
szőlő, illetve gyümölcsös helyét, hely­
rajzi számát, a terület nagyságát, gyű 
mölcsfák számát, életkorát, nemenként 
elkülönítve (alma, körte, szilva stb) és 
az egész évre igényelt rézgálic mennyi­
séget. Az igénylések 
határban
birtokokra nézve jelenthetők be, másutt 
fekvő birtokok csak az illetékes községi 
elöljáróságnál jelenthetik be szükségle­
tüket. Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

csak a debreceni
fekvő szőlő vagy gyümölcs

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saitóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Kitűnő állapotban 
levő 1 drb 2 személyes 
DKVV és Fiat i opolino 
autó eladó, Szoboszlaynál

Hálószobák, 
ebédlők, s kombinált 
szobák, konyhaberrnele* 
zések, legjobbat legol 
csóbban csak a Salamon 
bútorüzletében vásárol­
hat, Hunvadi-u. 2. Rész­
letre is. 1533 3 15

Csukott személykocsit 
(konflist) megvételre ke­
resünk. Hatvan-utca 22 

599

Uriel, műhely

Ssy j* 
forgalmú fűszer- és cse* 
megeüzlet családi okok 
miatt átadó. Cím a ki­
adóban. 342

Eladó ház
Rákóczi n. 8* sz. 

nagylelkű ház üzletekkel, 
nagy lakásokkal eladó.

552

Forgalmas helyen
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16 számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

Meszena-u. 2.—Könyök­
utca 1. sz.

saroktelek 138 D-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal Cím a kiadóhivatal­
ban. 1032*

Slmonyi-úl 5 a. sz. 
kétrendbeli lakással, 000 
Col villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

1036

Nyomaton a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató
Somogyi Gábor.


